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Budapest, szeptember 8.
A császár-találkozásról múlt éjjel

érkezett távirataink azt bizonyítják, hogy Berlinben 
és Pótervárott egyiránt nagy a fejetlenség a dau- 
zigi rendez-vous elárulása miatt. Az unásig sok­
szorosodó dementiknek egy dologban azonban 
mégis igazuk lesz. abban, hogy a találkozás, 
vagyis & két császár első kézszoritása és ölelkezése 
nem Danzigban fog megtörténni, a mennyiben, 
mint már jelentők, X ilmos császár Danzigból Neu- 
fihrwasserbe s onnan hajón megy az orosz hajó- 
raj elé, melylyel az orosz ezár érkezik. Tehát nem 
Danzigban fognak találkozni, hanem az bizonyos, 
hogy a sokat emlegetett városban, mely e pilla­
natban már teljes ünnepi díszbe öltözött, hatvan 
terítékű „császári ebéd“ van megrendelve, melyet 
koinap Vilmos és Sándor császárok kíséretükkel 
eizvütt fognak elkölteni. A két uralkodó estére már 
el fogja hagyni a várost. Ennyit a helyi kérdésről. 
Magáról az entrevueről - melyben, mint 
egész biztossággal állítják. Bismarck herczeg 
és M olt ke gróf is reszt fog venni — a „Times“ 
azt Írja. hogy e császári találkozás a legmegnyug­
tatóbb eredményt jósolja, és pedig azt, hogy semmi 
nj háború, semmi uj szövetség, semmi uj politika 
nem varható. Európa az entrevue után is körül­
belül úgy marad, a hogy most van. A „Stan­
dard“ ellenben azt mondja, hogy Németország 
két föltételt fog Oroszországnak szabni : hogy 
tudniillik álljon el Ausztria-Magvarország ellen 
való mindén ellenségeskedéstől s ejtse el a pán­
szlávizmust.

A honíleuri banketten, melyben na- 
gyobbára munkások vettek részt. Gambetta 
tegnap már ismertetett beszédében következőket 
monda:

„Szünetlen gondunk és állandó czélunk a 
munkások emanczipácziója. Sokan 
ízt hiszik, hogy e ezólt meddő tüntetésekkel elér­
hetik. az uj demokráezia, melyhez én tartozom s 
melyhez, bármit tegyenek is, utolsó lehelletemig 
tartozni fogok, mert belőle keletkeztem s tőle el 
nem szakadhatok, a tapasztalás állal megokosodott. 
Annyi volna, mint játékot űzni a politikából, mint 
gyümölcsléién művészétből, ha nem akarnék meg­
kísérteni az egyénnek minden erőnkből való 
emanczipáczióját s gyarapítani annak jóllétét. Nem 
szabad azonban a munkást teljesíthetetlen Ígéretek­
kel hitegetni, a bonyolult, semminemű formula 
álfái meg nem oldható problémákkal szemben a 
gyermeket mindenekelőtt az ész világosságával, 
nem pedig babonával kell eltölteni ; ez a társa­
dalmi megújulás sarkpontja. Ki kell fejleszteni a 
hitelbiztosítás és a kölcsönös segélyezés intézmé­
nyeit. A munkaadóknak és munkásoknak szövet­
kezniük kell egymással. Az erre vonatkozó törvény 
még a szenátus beleegyezésére vár. É n 
nem vagyok ellensége a szená­
tusnak, hanem ellensége vagyok 
a nemzetet sértő ellentállá s- 
p a k. Az idő sürget; tenni kell. Nem egyes 
osztályok érdekeinek, hanem a közérdeknek szen­
telem'minden erőmet. Bármily szenvedélyesen tá­
madnak is meg, nincs őszintébb és loyalisabb hive 
a jövő köztársaságának, mint én.“

A nagy lelkesültsóggel fogadott beszéd után 
hazamenetkor a munkások kifogták Gambetta ko­
csijából a lovakat, s úgy akarták húzni a kocsit, 
üambetta azonban nem engedte ezt, s a lovakat 
rímét be kellett fegni.

A franeziaországi választások 
eredményének nagyságát semmi sem tünteti föl 
jobban, mint az 1877-iki választással való összeha­
sonlítás. A volt képviselőház 394 republikánusból 
és 141 royalistából és bonapartistából állott, az uj 
képviselőház pedig a gyarmatok 10 képviselőjén 
kivul 457 republikánust, 45 royalistát s ugyan­
annyi bonapartistát, tehát összesen 90 konzer Faii­
vet számíthat tagjai közé. Az összeirt 10.179,345 
választó közül 5.128,442 a republikánus és 
1789.767 a monarchisía jelölt-ikre szavazott. A 
szavazástól ezúttal többen tartózkodtak, mint 
1577-ben, a mi, tekintettel arra, hogy akkor a 
kormányforma volt kérdésben, könnyen ért­
hető. Francziaországnak Algériával és Corsicával 
együtt összesen 90 megyéje közül 50 tisztán re­
publikánusokat, 19 egy-egy monarchistát, 13 na­
gy oboára republikánust választott s csak 8 megye 
választott tisztán reakezionáriusokat.

Francziaország, mint már jelentve volt, egy 
idő óta tárgyalásokat folytat a marokkói 
szultánnal az olyan algériai fölkelők üldözése 
tárgyában, kik marokkói területre mentek át, hogy 
onnan szerezzenek be élelmet. Mint ma Párisból 
jelentik, a marokkói szultán, a franezia kabinet 
óhajtásának engedve, beleegyezését adta abba, hogy 
az algériai franezia csapatok Bu-Ain em a inzur- 
gens-íőnököt, ha ez marokkói területre menekülne, 
a szultinátus határán túl is üldöztessék.

Az írországi föld-törvényről és an­
nak Írországra való hatásáról érdekes ítéletet 
találunk a „T ablet“-ben, e katholikus hetilap­
ban, mely külön munkatársat küldött a Zöld szi­
getre, hogy ez tanulmányozza az ottani hangula­
tot. A levelező most azt jelenti, hogy a lakosság 
többsége hálával ismeri el nagy jótéteménynek a 
föld-törvényt, a zavarokat és nyugtalanságokat elő­
idéző agitáezió tehát nem sokára talajt fog veszí­
teni, s az ország érdekei a biztonság érzetében 
emelkedni és erősödni fognak. Nem tekintik azon­
ban az említett törvényt sem tökéletes, sem végié­
it intézkedésnek.

Hirdetések és nyiltterek
felvétetnek árszabály szerint 

a kiadó divataiban:

§ivlapsst IV. himzü-v.tczs és kalapjuk v 
sarkán 1. sz.
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A mérsékelt ellenzéki kör vá­

lasztmányi végrehajtó bizottsága ma délelőtt érte­
kezletet tartott. Bittó István és Sennyey Pál báró 
betegségök miatt távol maradtak. A gyűlés főleg 
a párt szervezésével és a kettős választásokkal fog­
lalkozott, s megállapította a legszükségesebb teen­
dőket. A gyűlés elhatározta, hogy a párt tagjait 
felkéri, hogy a kör helyiségében kitett klubbkönyvbe 
neveiket minél előbb írják be.

A vallás- és közoktatásügyi 
minisztérium jövő évi költség- 
vetése már megállapittatott. 
— E tárcza költségvetése, mely a folyó évre 
négy millió és hétszázezer forintot tett ki, a jövő 
évre mintegy 330,000 frtnyi emelkedést 
tüntet le!. Az érintett többlet túlnyomó része a 
rendes kiadásokra esik, még pedig körülbelül 
300,000 írttal, mely összeg részben a központi 
létszámban eszköziendő némi szeméíyszapo- 
ritásra, ezenkívül pedig 3 tanfelügyelői, 
9 segéd-tanfelügyelői és 2 toli­
no k i állomás rendszeritésére fog a tanügy fej­
lesztése érdekében elkeriilhetlenül szük­
séges általánosabb felügyelet elérhe­
tése érdekében fordiítatni.

A

A miskolezi hadgyakorlatok.
Mezőkövesd, szept 8.

magyarországi nagy hadtest - gyakor­
latok alatt, melyek a komoly táborozás le­
hető legpontosabb képét vannak hivatva szA- 
gáltatni, a csapatok ereje és kitartása tekinteté­
ben rendkívüli igények támasztatnak, melyeknek 
fokozata részben magasabb, mint a háborúban, 
melyre az egyének a mozgósítás ideje alatt esz­
közölt csapatmozgások, valamint a felfejlődés mű­
veletei által úgy szólva traiairoztstnak, a miről béke­
időben eszközölt gyaki rrí toknál, a melyekben a kato­
nai szolgálattól elszokott számos tartalékos vesz 
reszt, szó sem lehet. — Ha azonban a katona irá­
nyában fokozottabb igények támasztatnak, akkor 
hozzátartozóik elvárhatják, hogy a kilátásba helye­
zett tetemes fáradozások a jó táplálkozást ezélzó 
intézkedések által elíensulyoztassanak. — E tekin­
tetben a rósz élelmezésről szóló panaszok tel­
jesen állandókká, úgyszólván modernekké vál­
tak. — Ez pedig teljesen méltatja- 
n u 1 történik, miután az intézkedések mindig 
olyanok voltak, hogy emberi számítás szerint egy 
csapatnak sem lett volna szabad nélkülözést szen­
vednie s ha ez mégis előfordult, akkor okai rész­
ben a működési mozdulatok súrlódásaiban, részben 
mellékes vagy helyi viszonyokban, igen gyakran pe­
dig egyónitermószetükörülményekben 
keresendők, melyek a vezető közegek közvetlen és 
direkt befolyása alól elvonattak s rendesen usak 
későn kerültek tudomásra.

Meglehet, hogy az idén ismét felhangzik a 
már megszokott jajkiáltás. Méltatására álljanak itt 
a következőkben azon intézkedések tömören bemu­
tatva, melyek a csapatok élelmezésére 
és felszerelésére vonatkoznak. Ez intézke­
dő1 ek nélkülözhetik a kommentárt s eléggé szól­
nak: maguk helyett s a népnek, mely oly örvende­
tes érdeklődéssel kiséri hadköteles polgártársai 
gyakorlati tanulmányait, bebizonyíthatják, hogy 
a csapatok jó, elegendő és időszeiü élelmezé­
sére vonatkozó gondoskodás teljesen kimerítő 
hogy a zavarok valószínűsége a lehető legcseké­
lyebb mértékre van redukálva s hogy e zavarok 
— ha netán mégis előfordulnának — tökéletesen 
mulékony természetűek s azonnal kiküszöböltetnek 
s leginkább epensóggel azon kényszerítő helyi vagy 
egyéb viszonyok áiiai feltételezte*nek, melyek kö­
rülbelül 1680 katonatiszt és hivatalnok, 36,000 
ember és 9600 ló élelmezésénél gyakran majdnem 
legyőzhetnek.

Pénzben minden legény a I elyőrségből 
való kivonulása napjától számítva rapi 5 kr. m e- 
netelési pótlekot kap s a felvonulási mene­
telés és visszatérés közben a rendes kenyér-adagon 
ki fül transenális élelmezésben részesül a szállás­
adónál. A gyakorlatok alatt minden fizetést élvezd 
vagy a legény égi állományhoz tartozó katona a 
menetelési pótlókon kívül naponként egy étape- 
élelmezési adagot kap, a mely áll rántott 
levesből, 250 gramm húsból, főzelékből a hoz­
zátartozókkal (zsírral, sóval, borssal stb) együtt és 
3 deciliter borból. A berántott leves konzerve-táb- 
lácskák alakjában adatik ki, melyeknek elkészítése 
alig vesz igénybe nehány perczet. „Vaskész­
let“ gyanánt minden legény egy szeiencze gu­
lyás konzervet kap, mely a gyakorlatok utolsó 
napján kerül pótlékul elfogyasztásra. — Hogy pe­
dig minden legény bevonulása után azon­
nal— tehát még az adagkiosztásokat és főzést 
megelőzőleg — valami „meleget“ ehessék, a ka­
tona naponként egy tábla borsó puréekonzervet 
kap, melynek elkészítésére a legénység néhány 
szilánk fenyőfát egymás közt felosztva magánál 
hord s a mely nehány perez alatt már élvezhető 
eledelt ad. Végre minden táborozó csapat a hadi­
lábra előirt egész, az elszállásolt csapat pedig 
fél failletmónyben részesül. A lovak egy 
negyed adag zabot kapnak pótlékul, valamint a 
ledörzsölésükre megkívántaié szalmát.

A rendes élelmezés keresztülvitelére a gya­
korlótéren 8 a vasút mentén fekvő élelmezési 
raktár s több adagosztó telep oly módon van 
elhelyezve, hogy egy csapattest s e m 
esik egy mérd földnél tovább az 
élelem-átvételi helytől. Mindezen ál­
lomásokon födött helyiségek vagy sátrak vannak, s 
ezenkívül minden élelmezési tisztviselő részletes 
térképet kap a gjakorlattérről, va’amint egy kész­
let kátrányozott takarót a kész­
letek megoltalmazására. a tűzifa szüséglet mind­
azon helységekben, melyekben vagy melyeknek 
közelében csapatok éjjeleznek, a községi hatóság­
gal egyetértőig van biztosítva.

Az eltartható kenyér előállítá­
sára Gesztelyen és Tisza-Luczon egy-egy 12 ke- 
menczéből, Szerencsen és Medgyaszón pedig egy- 
egy 8 kemenczéből álló tábori sütöde van felál­
lítva, melyek az összesen 143.490 adagra rugó 
kenyérszükséglet kisütéséhez szeptember 6-án fog­
nak hozzá. Ezenkívül arra az esetre, ha kedvezőt­

len időjárás vagy valamely más előre nem látott 
esemény következtében a kenyér élvezhetetlenné 
válnék, 40,000 adagnyi kétszersült van tartalék- 
készletben. Hogy a csapatoknál az azoknál szoká­
sos étkezés az étape-élelmezés ideje alatt is 
lehetővé tétessék, a csapatok az esedékes pé z- 
összeggel a főzeléket, valamint az étkezési mel- 
lókezikkeket helyőrségeikben maguk vásárolják, 
a készlet-kocsikon magukkal viszik, s azok­
kal saját belátások szerint gazdálkodnak, mire 
nézve a megkívántaié zsákokat az élelmezési hiva- 
ta'ok szolgáltatják a csapatoknak, az italok be­
vásárlása hasonlókópen a csapatokra van bízva. 
Ezen kívül minden önálló csapattest egy pénz- 
előleget is kap, hogy az élelmezés körül eset­
ig felmerülő zavaroknál a hiányon saját 
bevásárlásai utján segíthessen. Detachirozott osz­
tályok végre fel vannak hatalmazva, a szük­
séges élelmi szereket nyugta mellett a községi 
hatóságoktól beszerezni, úgy, hogy — a mint a 
fennebbiekből kitűnik — a csapatok az élelmezést 
illetőleg majdnem teljesen autonóm lábon állanak. 
s_ esetleges hiányok alig róhatok a hadsereg-admi- 
nisztráczió terhére

A, marhahús beszerzésére minden dan­
dárnál es minden lovas-ezrednél egy-egy hús regie 
van felállítva, melyek összesen 270 “darab vágó­
marhát kötelesek a csapatoknak eiőkésziteni. —'a 
huskiszolgáltatás úgy van berendezve, hogy a le­
génység sohasem kaphat egészen frissen vágott 
húst ; e czélra külön huskocsik vannak rendsze­
resítve.

A pipadohányra nézve azon intézkedés 
történt, hogy a csapatok iiletmónyök negyedrészét 
a helyőrségi helyen, maradékát pedig a hadgya­
korlatok ideje alatt vehetik át, s a magyar pénz­
ügyminisztérium ezen kívül a gyakorló téren fekvő 
helységekben a megfelelő szivar- és dohány-kész­
letről is gondoskodott. — Markotányoso- 
kat vihetnek magukkal a csapatok, csakhogy az 
általuk rendei szerződéssel felveendő ily ambulans- 
korcsmárosokért jótállanak. — A felszerelésre 
s lőszerre vonatkozólag, a gyakorlaton 
résztvevő összes személyek és egyének menete­
lés! felszerelésben vannak, a mihez k a u - 
csukcsuklya és altest-öv is járul, ezenkívül 
az összes törzseknél beosztott csapatok, valamint az 
igazolványnyal ellátott s a gyakorló csapatok köte­
lékében álló polgári egyéneit sárga-fekete karkötőt 
kapnak. — Végre tiszti tábori konyhák 
is alkalmaztatnak. Tábori jelző-osztályok 
n e m ál lítatnak fel, sem pedig tulajdonképem tá­
bori távírdák, hanem csak Ónod és Medgyaszó 
községek fognak azon időre, mig a fővezénylet ve­
zérkara e helységekben időzik, a legközelebbi vas­
úti állomásokkal tábori táviróhuzallal összeköttetni. 
Végül az összes, gyakorló csapatok magukkal vb zik 
a fehér marquir-szalágot. melyet a 6. hadtest csa­
patai sapkájukon viselnek is.

Lőszer tekintetében egy-egy fegyverre 70, 
karabélyra és altiszti fegyverre 20, ágyúra pedig 
80 vaktöltény van előirányozva.

Mindezen intézkedések a m. kir. honvédcsa­
patokra nézve is állanak.

Tekintettel azon tapasztalatokra, melyek a 
gyalogság lábbelijére nézve annyiban tétettek, 
hogy a bevonuló tartalékosok és honvédek kemény, 
nem találó czipőket kaptak a raktárakból, elrendel­
tetett, hogy ezutial a czipök már hetekkel előbb nem­
csak rendesen megkenettek, hanem a kiadásra kerülő 
lábbeliket már viselői is kellett, hogy a bevonuló 
csapatok lehetőleg lágy és illő lábbelit kaphassa­
nak. — Valószínű az is, hogy a könnyebb lábfel­
törésekben szenvedőknek meg fog engedtetni gyen­
gélkedésük alatt saját eripőiket vagy bocskoraikat 
viselhetni, a mi tán kissé különös látványt fog 
nyújtani, de nagy jelentőséggel bir, ha meggon­
doljuk, hogy zázlóaljanként csak 10 lábbeíeg a 
két hadtestnél 800 embernyi vesztességei ér föl,

*

Mezőkövesd," szept. 8. (Az „Egyetértés“ 
külön tudósitójának távirata ) A katonaságnak pi­
henője. a népnek ünnepe van. Kora reggel belátha­
tatlan sokaság hullámzott a templom előtt, hogy 
még egyszer láthassa a királyt, kiről már tegnap 
este tudta mindenki, hogy meg fogja hallgatni a 
kis misét, melyet S a ma ssa érsek szolgál kis- 
papjaival. A parochia kertajtaja előtt a tábornokok 
foglaltak állást s hozzájuk csatlakozlak később 
Albrecht és Vilmos főnére zegek 
is. Az uralkodó pontban hét érikor lépett 
ki a kertajtón s a főhercegekhez egy-két 
szót intézve, a tábornokokkal együtt megindult a 
t-mplom felé, melynek ajtajában az érsek fogadta 
a kereszttel. A király útját mezei virágokkal hintó 
be a nép, s a templomban levő trónusát is meg­
koszorúzta. A mise lefolyása egészen rendes volt.
Ő felsége mögött a főherczegek ültek, a többi pad­
sorokban a tábornokok. A kövesdi intelligencia 
nagy számmal jelent meg a misére, valamint a 
nép fiai és lányai közül is sokan áll­
tak a templom hátsó részén. Ő felsége szent 
áhítattal hallgatta végig a misét s megcsókolta a 
feléje nyújtott keresztet és evangéliumot. Kifelé 
ugyanazok kísérték a királyt, a kikkel a templomba 
ment. A kertajtó előtt ismét megszóljtá ő felsége 
a fóherczegeket s katonás köszöntés után benyitott 
a kertbe. A templom körül összpsereglett nép né­
ma főhajtással és halk éljeuekkel üdvözölte *z 
uraik. dót.

a kitüntetések zápora is megeredt. 
Mon del báró, a király szárnysegéde ma adta át 
Kőszeghy Mihály esperesnek a Ferencz- 
József-rend lovagkeresztjét, melylyel ő felsége azt 
a sok szívességet kívánta viszonozni, melylyel őt 
a derék pap elhalmozá. Orosz Károly szállásmes- 
temek értékes gyémántgyűrűt küldött az uralkodó. 
Szapáry Gyulánál, az itt időző pénzügymi­
niszternél ma reggel tisztelegtek az adóhivatal 
tisztviselői. Szónokuk az adóhivatal főnöke volt

Mezőkövesd, szept. 8. (B. 0.) A király ő 
felsége ma reggel 7 órakor templomba ment, a 
hol Samassa József egri érsek, a ki ez okból 
Szihalomról ma is ide jött, csendes misét tartott 
A király 6 felsége kíséretében Albrecht és

W m. lőherczegek, br. Beck altábornagy ve­
zérkari főnök, br Monde! altábornagy-főh adse- 
géd gr. Pejacsevics ai tábornagy-lovassági fel­
ügyelő is megjelentek a misénél. A mise végezté­
vel l/4§ órakor ő felsége kíséretével együtt el­
hagyta a templomot. Jövetelekor, valamint szintén, 
midőn távozott, ő felsége az utezákon nagy szám­
ban összegyűlt közönség részéről lelkesült és szívé­
lyes ovácziókban részesült.

Mezőkövesd, szept. 8. (B. C.) A király ő 
felsege Kőszeghy Mihály helybeli r. k. espe­
resnek a Ferencz-József-ren’d lovigkeresztjét ado­
mányozta. — Gróf Szapáry Gyula pénzügymi­
niszter ő felsége által ma hoszszabb kihaii- 
gstáson_ fogadtatott. — Jenő íőherczeg gr. 
Andrássy társaságában, ki Tisza Luezra to­
vább utazott, a személyvonattal ide érkezett s a 
pályaudvaron Vilmos főherczeg által fogadtatott. 
Gróf Andrássy Tivadar 6-ik huszárezredbeli 
hadnagy a főhadiszálláson parancsőrtiszt gyanánt 
fog működni.

Mezőkövesd, szept. 8, (Az „Egyet­
értés“ külön tudósítójának távirata.) A 
mai udvari ebédre hivatalos volt Jenő 
főherczeg, V ilmos Nasszaui herezeg, S a- 
mássá érsek, Szapáry pénzügyminisz­
ter, Kőszeghy esperes, br. Édels- 
h e i m, gr. P ej a cse vi c s, br. Bee k, 
G h i c z y Béla. Szabó tábornokok, Ram- 
b e r g altábornagy, Krenosz tábornok, 
négy kapitány, és a kíséret. A ki­
rály Jenő, X ilmos fhg. és br. Mondel 
kíséretében gyalog ment tengernyi nép kö­
zött az ebédre. Útját leánykák virágokkal 
és gallyakkal hintették be.

Schmidt háza előtt a földön virágokból 
e felírás volt: „Öröm kísérten uiá­
idon !“

A kis lányok sok bokrétát és koszo­
rút adtak át a királynak, ki feltűnően jó­
kedvű volt.

A felírásnál megállt, s mosolyogva 
olvasta.

Ebéd alatt a zenekar játszott. Az ebéd­
nél a király jobbján Jenő főherczeg. és 
balján Vilmos fhg ült.

Ebéd után a parochia kertjében cerclére 
gyűltek össze a vendégek. Kőszeghy 
itt köszönte meg a Ferencz József-rendet. 
A király újból kifejezte elismerését, biztosít­
ván őt arról, hogy a kövesdi napokra 
örökké emlékezni fog s megígérte, hogy 
mielőbb megjelenik a derék Matyo-nép 
között.

Albrecht főherczeg ebédjén sok tá­
bornok, ezredes és több polgáron kívül 
T o 1 n a y igazgató is hivatalos volt. A fő­
herczeg sokáig beszélgetett Fekete szol- 
gabiróval és H arányi Gyulával. Utób­
binak ezt mondá;

„Sohse hittem volna, hogy egy kis 
város ily impozánsan fogadja királyát.“

Holnap elutazás alkalmáéval a városi 
elöljáróság a parochia előtt búcsúzik a 
királytól. —■ Beszédet Fekete szolgabiró 
mond.

Miskolcz, szept. 8. (0. É.) A vidékről össze- 
sereglett közönség óriási tömegekben hullámzik az 
utezákon. Az esti órákban a város főutezáján a 
közlekedés helyenkint teljesen megszakadt. A dia­
dalíveken most az uíolsó díszítést végzik Károly 
Lajos főherczeg ma délután megérkezett, fia és fő­
hadsegéde kíséretében. A holnap esti 7 órakor kez­
dődő kivilágításra a házakat transparentekkei lát­
ják el. Csinosan néz ki a bandérium, mely 
ma délután tartotta proorijat. — a paraszt- 
gazdák piros takaróval ellátott lovakon" sötét­
kék posztó öltözetben, aranyrojtos nyakkendővel 
es báranybőr kucsmával lovagolnak. A Miskoiczra 
érkező vonatokon oly óriási a köziekedé?, hogy a 
kisebb állomásokon sokaa lema adnak az u’aeok 
k'züi és kénytelenek a következő vonatra vára­
kozni. a vonatok rendesen később érkeznek, a ki 
szabott időnél. 0 felsége cse5ódsége. lovai és foga­
tai ma külön vonaton megérkeztek. Samasss e“ri 
érsek holnap reggeli 9 órakor külön vonaton ér­
kezik ide.

Miskolcz, szept. 8. (Az „Egyet értés“ kü- 
lön tudósítójának távirata) Megérkezett városunkba 
Jekel falusy rendőrfőnök is s huzamosabban 
beszélgetett a polgármesterrel. Most ez alkalomra 
kitüőnen szervezett rendőrséggel bírunk, de szükség 
is lesz rá, mert a környókfalukban tartózkodó hires 
zstibesek és tolvajok valószínűleg ide teszik át fő­
hadiszállásokat. Rendőrfőkapitányunk fel is bírta 
az illető helységek bírált, hogy szemmel kísérjék 
a gyanús egyéneket. Mint értesültem, már eddig 
is néhány „jó fogást“ csinált rendőrségünk.

A Stögermayer szálloda bejáratát és a lép­
csőknél a feljáratot nehány rendőr állta el s többé 

az udvarhoz tartozók kivételével — senkinek 
sem lesz szabad a küszöböt átlépni. Ma délelőtt 
rendezik a szobákat, melyeknek leírását a holnapi 
számban fogom adni. Miskolcz város derek polgá­
rainak dicséretére legyen megemlítve, hogy sárga- 
ríkete zászló magán házakon sehol sem látható, 
pedig van belga s bajor szinti is. De végtelenül 
rontja az iHuziót a „k. k. Militär-Stations-Com- 
m&ndo felirattal ellátott dandár-parancsnoki épült;- 
ten és a megyeházán az a két, majdnem három öles 
sarga fekete lobogó, mely a padlásablakból van kidug­
va. A buzavásártóren felállított tribünökön díszes 
hölgy-közönség foglal majd helyet s innen fogja ő fel­
ségét a virage.A meglepni. S a felség útjába az in- 
dóháztól a városig s ezen belől a felállított nőnö- 
veldék s árvaházak növendékei fogják a virágot 
szórni. — Az egyes házak díszítése nagyban ha­
lad, a melyek még tegnap nem voltak egészen ké­
szen, ma már szép látványt nyújtanak s egész nap 
bámuló népcsoport vándorol utczáról-utczára. Meg­
említésre méltók: a Kubacska, a Lichten­
stein, Kuhn József helybeli nagykereskedő, 
Bópánszky, Debreczeni Dániel, Fóliák 
J., H orváth Lajos, dr. Szabó Gyula, D á 1-

n o k i N. Barnabás, Soltész N. Albert, R ad­
va n y í, Xifkovics Emil urak háza. 
— A vasút felé a távirda-épü- 
let a hitelintézet helyisége, a g ő z ni a- 
I o m, több mint huszonöt óriási nemzeti czi mer­
re! s számtalan zászlóval; a vasúti indóhá- 
z a k, melyek mind díszes kinézetűek. — Magán­
egyének is állítottak fel tribünöket; igy a gőzma­
lom előtti téren az igazgatóság hivata'nokai és 
ezeknek családja számára; a főutezán Sweitzer 
ezukrász. Mar egyetlen tribünjegy sínéi épen úgy, 
mint a színházi jegyek, melyek mind le vaunak 
foglalva.

Sajnosán értesülünk, hogy ő felsége a Mária 
K'ementina főherezegnő halála miaü elrendelt hat 
heti udvari gyász miatt sem a disz előad fi­
son, sem a lövölde állal rendezendő ünnepé- 
l>en nem fog megjelenni.

az izr. hitközség elnöke Ro h E. M. egy 
sürgöny utján arról értesült, hogy ó felsége va~ár- 
nap fogja meglátogatni a Deák-u-czai imaházat. Ez 
alkalomra a hitközség elöljárósága egy 40 tagú 
rendező bizottságot választott, mely mindent el­
követ, hogy a király méltó di.zes fogadtatásban 
részesüljön. A templomudvar kapujánál impozáns 
diadalív épült, zöld gályákká!, nemzetiszinü szö­
vettel és lobogókkal, ő felségeik mellszobraival, az 
ország különböző czimereivei díszít ve, melynél 
ő felségét a hitközség elöljárósága, i rabbi és 
iskolaszék az oltárszekrényből e czélra kivett 
Tbórákkal karjaikban, fogják hódolattelje:en be­
várni. Az imaházban rövid isteni tiszteiét és s 
királyi családért ima bevégeztóvel a magas látoga­
tás vógot ér.

A helybeli apáezazárdában is lázas sietséggel 
kószü'nek ő felsége fogadtatására. A felséget az 
egri érsek és az intézet főnöke fogadja, a lépcső­
znie n pedig fehérbe öltözött leánykák képeznek 
sorfalat és nyújtanak virágot a felségnek. Az egri 
érsek röviden üdvözli ő felségét. —A Stögermayer 
szállodában, a nagy terem éttermiül fog szolgálni, 
az abbf l nyíló terem az elfogadó terein, jobbra egy 
kis előszobával. Jobbra vau az író- s dolgozó- 
szoba, abból nyílik a hálószoba, végül az ud­
vari kamarás szobája, a dolgozó- és elfogadó­
szoba egészen uj bútorzata, a hálószoba bútorai a 
helybeli „Gebauer és Fia“ nagykereskedő ezég ter­
meiből való. Rezső királyfi lakosztálya három nagy 
szobából áll t. i. az erkéíyszobából, melyet fogadó 
szobául fog használni az abból jobbra nyíló dol­
gozó és hálószobából, az udvari kíséret helyei is 
ki vannak már jelölve, az első emeleten fognak 
lakni a szükséges személyzeten kívül gr. Bombel- 
les, a királyfi szárnysegéde, Pápai udvari tanácsos, 
arad vári König udvari titkár.

A II. emeleten. Benkiser őrnagy, br. Appel 
udvari tanácsos, Popp tábornagy, a katonai iroda 
főnöke, Lővemtein íőudvaraiesíeri fogalmazó, gr. 
Wolkenstein szárnysegéd, Chvanne kapitány. Báró 
Mondel tábornagy lakosa a második emelet feletti 
helyiségben lesz. — Jekelíalusy Lajos miniszteri 
tanácsos özv. Bükk Zsigmondné urhölgynél es 
Szende honvédéire*-, miniszter Fertnezi Bernat 
könyvkereskedőnél lesz elszállásolva.

Miskolcz, szept. 8. (Az „Egyetértés“ 
külön tudósítójának távirata.) A városház d.szitásé 
befejeztetett. A kapubejárat fölött fenyőgaly-füzé- 
rek csüngnek a’á, az erkélyen bíborvörös szövet­
ből kés:ült díszes baldachin emelkedj. Ez a’á a 
király mellszobra jön. az erkély rscsoza'a és az 
ablakpárkányok mind bíborvörös szövettel diszit- 
vék. Az erkélyrácsozaton szép kivitelű F. J. mo­
nogramot A. földszinti ablakok közötti tért a me­
gye. a város és hazánk czimerei töltik be. ízeken 
kívül számos nagy és kisebb zászló. — A megye­
ház díszítése is igen szépen sikerült, az erkélyen 
itt is biborpiros baldachin vau s ennek tetején 
korona A homlokzatról egy-egy óriás sárga fekete, 
fehér és kék, sárga-fekete-piros és piros-fehér-zöld 
zászlók függenek le.

Miskolcz, szept. 8. (Az „Egyetértés“ 
külön tudósítójának távirata.) Most 'díszítik a rét. 
lyczeumot, melyet ő felsége vasárnap szintén meg 
fog látogatni. A tanulók a bevonulásnál a Ku- 
baeska-ház előtt két oldalt lesznek feiálíitva. Va­
sárnap pedig az intézet bejárásánál képeznek sor­
falat. , 0 felségét az igazgató tanár es az iskola 
kormányzó fogadja. Legdrízesebb, képei nyújtja a 
főuteza, az a sok mindenféle czifraság, mely a há­
zakon van öszhtngzó tarkaságot kölcsönöz az egész­
ítek s bizonyára meglepi a királyt. A fővárosban sem 
volt különb részlet ennél. A Kuhn József 
helybeli nagykereskedő szép háza erkélyén nagy 
betűkkel van felírva: „Áldd meg Isten' királyun­
kat.“ E betűk fából vaunak s a kivilágítás alkal­
mára világító poharakkal lesznek megrakva. Igazán 
jó ^gondolat, a ki ezt elolvassa önkénytelenül áldja 
a királyt. Az ablakok között díszes drapériáktól 
körül véve czimerek s ezek fölött különböző nagy­
ságú zászlók vannak.

Az itt felállított diadalkapu, mely a uid lelett 
van, egészen fenyőgalylyal van behúzva s gyönyörű 
látványt nyújt. Naponként számtalan szekér gályát 
és virágot hordanak, kertészt és mesterembert 
drága pénzért kapni, ma, hosry utolsó nap van, a 
legtöbb dolog gyűlt össze; iparosok, kereskedők 
boltjai egész nap telvék idegen vevőkkel, falusiak­
kal. kik úgy özönlenek a városba minden irány- 
bő', hogy sok ponton a gyalog közlekedés is le­
hetetlen.

Miskolcz, szept. 8. („B 0.“) Az előkészü­
letek, melyeket Miskolcz varosa ő felsége fo­
gadtatására nézve tesz, oly nagyszerük, hogy 
még egy nagyvárosnak is becsületére válnának. 
Városszerte a legpezsgőbb elet uralkodik. A nép 
szokatlanul vagy sürgés-forgása, valamint képzel­
hető legmagasabb fokig emelkedett Kocsiközlekedés 
igen érdekes képet kölcsönöznek város ink utezál­
nak. A készítési munkálatok s a házak kiékesitóse 
az egész városban lázas sietséggel folyik, s min" 
den kéz azon dolgozik, hogy a szeretett kűály 
holnapi bevonulásának ünnepi fényét lehetőleg 
emelje. Leggazdagabbak a dekora- 
c.z,1 ó,k , a Jő utezában, a hol mindenütt 
virágok, lombfuzérek, szőnyegek és drapériák csi­
nosnál csinosabb alkotásai vonják masukra a te­
kintetet. Impozáns látványt nyújt a városház 
d í s z 11 ó”s ó is, valamint a megye h á z 
erkélyén emelt koronás mennyezet.

diadakapu, helyesebben diadalcsarnok a 
Bóczel-mdon hasonlókópen igen szép és kedvező 
benyomást tesz a szemlélőre. Minden vonat újabb 
és újabb embertömegeket szállít a városba, s az
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„ünnepi hajléktalanok“ száma folyton nagyobb 
arányokban szaporodik.

Károly Lajos főherczeg fiával együtt ide 
érkezett ma Kassáról s a „Magyar Korona“ 
vendéglőben szállott meg. Délután a főherczeg fia 
kíséretében hosszabb sétát tett a városban. 
Ma este József főherczeg és Szende Béla 
honvédelmi miniszter is ide érkeznek. Amint most 
már véglegesen megállapittatott, a szolgálati udvari 
vonat a kísérettel holnap délelőtt 9 órakor érkezik 
ide, mig őfelsége legszűkebb suite- 
jével Mezőkövesdtől Ernődig lova­
golni fog. itt az ót váró vonatra száll s pontian 
déli 12 órakor érkezik Miskolezra.

Miskolcz. szept. 8. (Az „Egyetér­
tés“ külön tudósítójának távirata.) Ká­
roly L a j o s főherczeg ma délután egy 
óra tizenöt perezkor érkezett városunkba a 
kassai vonattal. Az indóháznál Be- 
r é n y i főfelügyelő, Miskolcz város rend­
őrkapitánya és a dandárparancsnok szárny­
segédével' együtt fogadta. A főherczeg az 
indóháztól udvari kocsin a „Korona“ ven­
déglőbe hajtatott.

Honvéd hadgyakorlatok.
— Az „Egyetértés“ tudósítójától. —

Kassa, szept. 7.
Tegnap délután 6 érakor érkezett meg Kas­

sára József főherezfg a magyar honvédség fő- 
parancsnoka Debrec-zenből. Kíséretében voltak : 
Graeí adlátus altábornagy, báró Nyári tábor­
nok, P a •" z o r Kálmán ezredes. Az indóháznál 
Máriássy János altábornagy kerületi parancsnok és 
Paczor Albert dandár-parancsnok által fogadtatott. 
Kíséretükben számos főtiszt is volt.

0 fensége kíséretével együtt megérkeztük 
után azonnal Schaikház szállóba hajtatott a résziikre 
mi előbb megrendelt szállásra.

Ma reggeli 7,8 órakor kíséretével a sátortá­
bor látogatta m g, hol a felállított dandár meg­
érkezését várta. A dandárparanesnok által tett 
jel-, rése után elrendelte ő fensége a zászlóaljaknál 
ug a zart mint szétszórt harezmódbani gyakorla­
tot. meggyőződést akarván szerezni azok kikópez- 
tet--ükről. Eme gyakorlatok befejeztével pedig a fő­
be/ ezeg eilép tette maga előtt a dandárt, aztán 10 
órakor visszavonulást fuvatott.

Úgy a kiképeztetés, mint a legénység fegyel- 
mezeít magatartásával ő fensége igen meg volt 
eUgedve a zászlóaljaknak táborba vonulása után, 
rövid idő múlva ó fensége kíséretével visszatért a 
városba.

Itt ez idén nagyobb gyakorlatok nem fognak 
tartatni a főherczeg előtt, az itteni idézés is 
csak m^ra terjed. Holnapi napot ő fensége a kies 
fekvésű B’-nki fürdőben töltendi, mely ide alig 
három órányira van. unnan pedig a Pálházán 
összpontosított 78. gyalog honvéd dandárnál tar­
tandó szemlére indul, hol szintén csak egy napot 
időzik, mivel már 10-én ő felsége kíséretéhez 
e siilak zik Miskolezon.

F. hó 10-én reggeli 6 órakor indul az itt 
összpontosított dandár Gönczre, gyalog menetben. 
A zászlőaljaK a hadgyakorlatom egész időtartamára, 
a legénység részére az élelmi czikkeket innen vi­
szik magukkal kocsikon. Az élelmi ezikkek íova- 
szaliitására zászlóaljanként 2 előfogat vau biztosítva. 
A hadláp és anyag járandóságok pedig, a felállí­
tandó raktárakból lesznek 11 és 14-én tartandó 
pihenő napokon tóldandáronkmt az élelmezési tisz­
tek által a csapatok részére átvéve. A húsra nézve 
pedig minden dandár részére van egy huskezelő- 
ség felállítva, melynek felügyeletével egy tiszt van 
megbízva ki is a husszüksóglctet a hadosztály 
éleim- zé i tiszttől élő marhákban vüüZÍ át, s azokat 
a szükséghez képest naponta fogja levágatni. A 6 
napon át tartandó hadgyakorlatok a'kalmáva! úgy 
a tisztek mint a legénység részéi e. dobozolt hús és 
bors' leves konzervek fognak kiosztatni, az élel­
me zé-.t illetőleg mindenről már előre kellőleg vau

fontoskodva : s igy ebben, mint « lőre látható, semmi 
iány nem leend.

Marosvásárhely, szept. 7. <0. É.) Ne­
héz és larasztó feladatot oldott meg a ma­
nap a 75-ik honvód-gyalogdandár a Nyárádvize fe­
lett elnyúló Váezmánytetön és oldalckon. Feltevés 
szerint:

Marosvásárhely körüizáratása előtt A) had­
osztály által védelmi állapota helyeztetett és élelmi­
szerrel láttatott el. E czélra 100 kocsi rendeltetett 
ki (minden 5 kocsit egy lobogóval ellátott huszár 
jelölt) a Nyárádvölgybe egy íóidandár Udezet- a'att.

Az ellenséges B) hadosztály Maros K- resz- 
tumál táborozott és a harácsoiás megakadályozá­
sára egy portyázó íéldandárt küldött a segesvári 
ut felé.

A) léi részére M.-Vásárhelyen reggel 6 óra­
kor. B) tel részére Maros-Kereszturon szintén 
ugyanazon időben adatott ki a feladat, mely A) 
fél részére 8 óra 15 perckor a Váczmány magas­
laton, Bi fél részére is ugyanekkor a „Szőlő­
hegy“^ a „K.zmás"-saí összekötő hegynyergen 
kézbesittetett.

a) Féldandár parancsnoka: SztrávaMik 
lós őrragy, segédtisztje Bo ér György főhadnagy 
voit. a 28., 31. és 32 d;k zászlóaljak 3 -3 szá­
zada. összesen 9 század, 1 íóidandár utászosztály, 
*/* huszarszázad, 7z üteg, Vz egészségügyi különít­
mény képezte A) ieldandárt. Döntnők: Adler 
Sándor siszr.

B) íéldandir parancsnoka: Kassay Farkas 
Dániel alezredes, segédtiszt Papp Karoly hadnagy 
volt. Resztvettek: a 19., 20. és 27. zászlóaljak 
(3—3 sz.), összesen 9 sz., % huszátszázad, 1/3 
üteg, 7-2 egészségügyi különítmény. A 20-dik 
zászioai.jat Tauber József százados vezényelte. Dönt- 
nök: Apáthy őrnagy.

a járőrök 8 óra 15 percekor már műkö­
désűket megkezdették B) félné! a) fél jár­
őrei 8 óra 30 pereikor küldettek ki. a segesvár- 
marosvásárhelyi főútvonalon 9 órakor indult meg 
30 zászlóvivő huszár 100 lépésnyi distaneziaval je­
lezve az élelmiszereket vivő kocsikat. Az üte­
gek a „Szőlőhegy“ es a „V aezmány“ ormain mű­
ködtek. Bj fel kemény rohamot intézett A) fél el­
len az él-Imi szerek elfoglalása czóljáuól. Az ütkö­
zet igen heves volt. A lovasság működése az ol­
daltámadásokra volt irányítva. A lduvást 10 óra­
kor rendelte meg Magaesius parancsnok, ki tábor­
karival a magaslaton szemlélte végig a hadgyakor­
lat lefolyását. A megbeszélés is a Váczmány tete­
jén történt, honnan 11 éra után kezdette meg a 
dandár hazaindalását a marosvá-árheiji sátortá­
bor felé

A holnap tartandó gyakorlattal az idei hon­
védségi hadgyakorlatok bevégzódnek.

ÚJDONSÁGOK.
— szept. 8.

-Személyi birek. Simor Já" 
Kos bíbornak herazegprímás f. hó 12 ikén érkezik 
Selmeczbanyára s 13-án mintegy 1500 hívét fogja 
bérmaini. — A bányaváros nagy ünnepéi ességgel 
készül a prímást fogadni. — Lesz diadalkapu, 
bandérium s fáklyasmenet. A eelmeez-pjergi hatá­
ron Oc-o.’áíky Vilmos polgármester a bányaváros 
közönségé nevében, a szelaknai kapunál (Selmecz- 
^ánvan) Szlamka József főjegyző * patronatus ne

vében fogja a bíboros főpapot üdvözölni. — A 
bandériumot, mely Pjergtől Selmeczig s innen el­
utazáskor Hodrusig kiséri az érseket, Bernhardt 
Adolf tanácsos fogja vezetni. — A megérkezés 
estéjén a bánya legénység bányamécscsel, a polgár 
ság pedig fáklyával vonul a plóbániatórre, hol a 
polgári dallóegyesület s zenekar a tűzoltók sor­
fala közt fölváltva fog működni. A bibornokkai jő 
a selmecziek előtt kiváló tiszteletben álló Boltizár 
József püspök, római gróf is, ki évek előtt az itteni 
kath. egyház prépost plébánosa s a város orsz. kép 
viselője volt. — GhyczyKálmánegészségi ál­
lapota annyira roszra fordult, hogy minden órában 
a iegrosszabbtól lehet tartani. G h y c z y már hosz- 
szabb idő óta betegeskedik, de baja csak az 
utóbbi napokban vált komolyiyá s most Lis- 
ígmandi birtokán fekszik betegen. — Tisza 
Kálmán miniszterelnök szerdán este ér­
kezeit haza Ostendóből a bécsi gyorsvonattal, a 
néhány heti fürdőzés — Írja az „ Orsz. Ért.“ — a 
miniszterelnök egészségi állapotára nézve rendkí­
vül kedvező hatással volt. A megérkező miniszter- 
elnököt neje Degenfeld Ilona grófnő fogadta, ki 
Lajos fiacskájával ugyancsak szerdán este érkezett 
meg férje fogadására Gesztről; Tisza Kálmán e hó 
10-ón fog Miskolezra utazni, hol a király kíséreté 
hez csatlakozik. — Báró B á n f f y Dezsőt Szol- 
nok-Dobokamegye főispánját Szamosujvár városa 
díszpolgárává választotta. — A gyoroki olvasó kör 
gr. Zichy, Jenőt tiszteletbeli tagjává választotta. — 
Idősb Ábrányi Kornél súlyos betegen fekszik 
Apán (Szatmármegyóben), hol a nyarat töltötte. 
Betegsége tegnap oly aggasztó fordulatot vett, hogy 
fiait táviratilag szólították beteg ágyához. — Thi- 
lau, a német birodalom újon kinevezett budapesti 
főkonzula. ki eddig Szófiában volt konzul, néhány 
napra Parisba utazott s onnét rövid idő múlva Bu 
pestre jön. — Natalia szerb fejedelemnő, ki je­
lenleg Bécsben időzik, tegnap ünnepelte születés­
napját, az arisztokráczia s a diplomácziai testület 
számos tagja, valamint a Bécsben levő szerbek üd­
vözölték őt. — N i c o t e r a olasz miniszter Béesbe 
érkezett.

— Az angol királynőről csinos törtó- 
netkét ir egy olasz lap. Egy este a királynő a 
holyroudi kastély termében időzött. Hirtelen az 
egyik lámpa füstölni kezdett, mire a királyné fél­
téit és tecsavarta a iámpabólt. „Hogyan“ — kérdő 
az egyik paloiahölgy kifejezést adva az általános 
csodálkozásnak —- „felségednek személyesen mél- 
tóztatolt leesavanti ?“ „Igen, ha én azt mondom, 
hogy a lámpa füstöl, az egyik palotahölgy azt 
mondja valamelyik kamarásnak: nézze uram, a 
lámpa füstöl. A kamarás az első belső szolgának 
szólott voloa: A lámpa a királynő szobájában füs­
töl. Az első szolga egy másik szolgát hivott volna 
elő s a lámpa e közben folytonosan füstölt volna. 
Jobbnak láttam tehát, ha az ügyet magam hozom 
rendbe.“

— Göczel István, mint tegnap már je­
leztük, L e n d i műszaki századost, ki a kihívást 
el nem fogadta mint az a lapunk más helyén kö­
zölt nyilatkozatokból kitűnik, gyávának s rá­
galmazónak nyilvánította. E nyilatkozatot 
Göczel ma délután megküldte Lendlnek, ki azt 
meg is kapla de ma még semmi lépést sem tett 
Göczel ki hi vására. Lendl megfenyitésére a kato­
naságnál mindeddig semmi lépés sem történt, 
Lendl Komáromb an született, de nem magyar, 
hanem úgynevezett „Soldaten Kind“, csehországi 
származású apja Komáromban volt katonatiszt. 
Lendl azelőtt Linczben szolgált, de onnan, mert a 
polgársággal nem tudott megférni, áthelyez­
ték Budapestre. — Göczel látván kés­
márki születésű, fogymnáziumot végzett müveit 
szolid fiatal ember. A fogymnáziumot végezve a 
katonai pályára sd^a magát, melyhez magában 
kedvet, hajlamot érzett. 1875-ben beállt a második 
műszaki ezredbe, s itt elvégezve a műszaki kadét­
iskolát, 1878-ban a boszniai hadjárat alkal­
mával a hadnagyi rangot vívta ki. Az 
egyenruhát azonban s tudvalevő események 
folytán le kelleti tennie, ma már polgári 
ruhában járt. Összes? ólaik ozása a magyar- 
faló Lendiel még junics 2-án történt a budai 
Koíier-fele vendéglőben. Lecdl feljelentve Göczel 
hazafias derék nyilatkozatát, Göczel a zászlóaljpa­
rancsnokságtól szobafogságot kapott, mely junius 
2-ától jun. 13-ikáig tartott. Ekkor szabadlábon 
meginaktatott ellene a hadbirósági vizsgálat, a had­
bíróság julius 27-én menté fel s ekkor kezdődött 
a becsületbirósági eljárás, melynél Göczelt kolle­
gája Ka mer hadnagy buzgón, lelkiismeretesen 
védelmezte, de mint tudjuk, eredménytelenül

— „Merénylet“ az orosz czár el- 
1j-b. A „Paris“ ezimü újság beszéli a következő 
történetet: A hó 29 ikén a stretnai kastélyban 
Konstantin nagyherczegnél a dán királyi pár 
tiszteletére lakoma volt. Az idő igen ködös volt s 
a ezári család zári: kocsiban hajtatott, a czár azon­
ban nyitottban. Kiiencz óra után a czár a bengali 
fénynyel világiíott ikon visszahajfatott Peterhofba. 
Az u- mentében polgárok s környékbeli parasztok 
képeztek sorfalat. Egyszerre megkísértette 
va’aki a tömegen áthatolva aczári 
kocsihoz jutni. A tömeg abban a hitben, 
hogy az illetőnek fenyegető szándékai vannak, 
megragadta őt s a szó teljes értelmében dara­
bokra tépte. Késekkel szarták, kövekkel dobál­
ták, verték úgy, hogy mire a rendőrség megérke­
zett, csak alakta'an hús- s csonttömeget talált. A 
ezár semmitsem vett észre, a mint más nap az 
esetről a hiva'alos jelentést megkapta: „Sajnálom, 
hogy az ismeretlent agyonütő! ték, az is lehet, hogy 
kérm akart valamit; különben a nép tudja, mit 
csinál“. Hogy ki volt az ismeretlen, mindeddig 
nem tudták meg, utie*elet sem találtak nála. Egye­
sek azt állítják, hegy pisztoly volt nála, de a leg- 
buzgóbb keresés mellett sem találtak semmit. Az 
esetet titkolják.

— Magyar követa magyarki­
rálynál. Gambetta hires lapja, a „R e pub­
lique F r a n g a i s e“, a k i n ai követnek bé­
csi fogadtatása alkalmával a következő sürgönyt 
közölte: Bécs, aug. 27. A magyar követ ma 
ünnepélyesen átnyújtotta Ferencz József uralkodó 
megbízó levelét, melylyel kineveztetett Magyar- 
ország követévé a bécsi udvarhoz.“ Legérdeke­
sebb a dologban az, hogy a legtöbb spanyol lap 
ez ; gyügyüséget a Rep. Fr. után közölte.

— Megörült tábornok. Említettük, 
hogy Cherehez Románia tábornokát, ki eszét 
veszté, egy bécsi gyógyintézetbe vitték, a „Buka­
rests Tagblatt“ Cherehez megőrzésének történe­
tét követhez őleg adja elő: Cherehez tábornokai 
utóbbi időkben Oroszország elleni védelmi terven 
dolgozott. — E munkájába annyira beleme­
rült , hogy azon rögeszméje támadt, misze­
rint az oroszok a határon a betörésre készen álla­
nak. Környezetét ez kissé nyugtalanította, de ko­
molyabb bajtól nem tartottak. Egy reggel azonban 
a tábornok a jaszyi helyőrségnek azt a parancsot 
adta, hogy azonnal teljes hadi készültséggel vonuljon 
a határhoz az oroszok elten. Képzelni lehet a tisz­
tek fájdalmas meglepetését, a mint szeretett tá­
bornokukat, kezében haditervvel a küszöbön álló

csatáról képzelegni hallották. A tábornokot fel­
vitték ekkor egy bécsi gyógyintézetbe, hol 
mint a Bukarester Tagblatt fentartással közli, már 
meg is halt volna. Ha a halálhír valósul, Románia 
Cherchezben egyik legügyesebb, legműveltebb 
tábornokát veszti el. Megemlítjük még, hogy 
az orosz - törők háború alkalmával Cherehez 
Plevna mellett az oroszok oldalán harczolt.

— Szenzácziós váltóhamisítás. 
Kecskemétről a következőket Írják lapunkc ak : Mint­
egy két hót’előtt az a szenzácziós hir járta be városunk 
különféle köreit, hogy Madarassy László kecs­
keméti királyi ügyész nagymennyiségű váltóhami­
sítást követett el. A dolgot mindenfelé, mint hatá­
rozott tényt beszélték, de mert hivatalos vizs­
gálatot nem indítottak az ügyész elten: az 
egész dolog elaludni látszott. A váltók száma 
nem kevesebb, mint negyven; ezek Kecskemét 
városa három pénzintézetében voltak elhelyezve s 
összesen 18,000 forintra szólnak, az első 1500 fo 
rinlra szóló váltó két hót előtt járt le s midőn be­
mutatták Madarasynak, ez azt monda, hogy nem 
képes fizetni a halasztást kért. Az intézet ekkor az 
egyik jótállóhoz Csorba Menyhérthez küldte a 
váltót; de ez megtagadta annak kifizetését, 
mert aláírását hamisnak találta. — Mint mon- 
dá ; már négy óv óta haragban van az ügyósz- 
szel, daczára annak, hogy sógora, s azért a 
váltót nem is írhatta alá. A takarékpénztár 
ügyésze ekkor felvilágosítást kért Madarassytól s 
ez bevallá, hogy a váltót ő hamisitá, de egyúttal 
kijelenté, hogy a dolgot rendbe hozza, ha időt 
engednek neki, ellenben, ha csődöt kérnek ellene, 
vagy följelentik: semmit se kap a kölcsönző-inté­
zet. Időközben azonban a többi váltók hamis volta 
is kisült, s ekkor Madarassy László eltűnt Kecs­
kemétről. Utolsó levelét Londonból küldte egy ba­
rátjának. Seiffert Ede főügyészi helyettes tegnap­
előtt utazott te Kecskemétre az ügy megvizsgálása 
végett.

— A nagyváradi ősszókesegyház. 
A nagyváradi várban felfedezett ősszókesegyház 
romjainak kiásatáiára mindez ideig nem történt 
semmi. Henszlmann Imre és Steinbausz műépítész 
a közoktatásügyi minisztertől kiküldve, napok óta 
várják az engedélyt a közös hadügyminiszter részé­
ről, hogy az ásatási engedély megadassák, s a folya­
matban tevő építkezések beszüntessenek. A közös 
hadügyminiszter — Írja a Bihar — e mai napig 
mit sem tett, s az építkezések folynak, nemzeti 
múltúnk e nagy becsű emléke, több királyaink te­
metkezési helyének felfedett romjai, a tudomány és 
a nemzeti kegyelet ignorálásával betemettetnek. A 
magyar közoktatási miniszter szava figyelembevét- 
lenül hangzik el a közös hadügyminiszter eiőtt. Az 
építés vezetésével megbízott műszaki tisztek a legjobb 
akarat mellett sem vehetik magukra a felelősséget 
az építkezések felfüggesztéséért. A Szt.-Lászlő ős­
székes egyház felfedezett portaié ára nézve kijelen­
tette az építést vezető tiszt, hogy miután annak 
anyagjait az építésnél fel nem használhatja, azokat 
ki fogja hányatni. Henszlmann és Steinhausz a 
közoktatásügyi miniszter itt levő küldöttei ennél­
fogva kikérték, hogy a portale részeinek kiemelése 
az 6 jelenlétük és felügyeletük alatt történhessék 
meg. Tegnap délután történt meg a portale ki­
emelése, a legnagyobb gond és vigyázat között. 
Steinhausz azonnal pontos felvételeket eszközölt a 
kiemelt részekről. Az építés pedig tovább folyik 
és Sz. László hires egyházának felfedezett részei 
betemettetnek. Nagyvárad város közgyűlése előtt 
ifj. Gyalokay Lajos m gtitte az indítványt, hogy az 
ásatási engedélyek megadása egyenesen ő felségé­
től kéressék ki.

— Gyilkosság. Berettyó-Szentmárton e 
hó 4-ón rémes bűntettnek volt színhelye. A korcs­
mában borozgatoit egy Tihász Mihály nevű duhaj­
kodásairól jól ismert legény társaival. Már hihető 
leg itt kellett a zóváltásnak kezdődnie Tihász és 
társai közt, melyet aztán midőn a csapszéket el 
hagyták, künn az utezán is folytattak. A szóbeli 
érveket csakhamar követték a kézzelfoghatók, sőt 
midőn a dulakodók Gottfried Sámuel regalebórlő 
háza elé érkeztek, Tihász kést rántván, azzal mind 
két ellenfelét agyonszuría. A tettes áldozatai holt­
testétől eliramodott s mig az összecsődült nép ke­
resésével foglalkozott, magát a községházánál felje­
lentette. Tihászt legfőkép a féltékenység ösztönözte 
e borzasztó tettre. A szerencsétlen áldozatokat a 
megejtett orvosi bonczolás után eltemették.

— Czudarság. Bernbsn, mint a „N. Z. Z.“ 
jelenti, közfelháborodást okoz a következő eset: 
Körülbelül egy év előtt a Rajna völgygyei határos 
osztrák községekben Dornbirnben, Emsben szoczia- 
lisztikus tartalmú rópiratokat osztottak ki, melye­
ket Diepoldsan Sehmittenből csempésztek be. A 
csempészetben való részvétellel bizonyos Thurn- 
heert gyanúsítottak, ki azóta nem lépett az osztrák 
területre, nehogy vizsgálat alá vegyék. Az utóbbi 
napokban a Rajnahid közelében egy öreg ember 
esett a csatornába, kinek kimentésére az osztrák 
határőrök a vóletlensógből a Rajna parton lévő s 
mint jó úszót ismeretes Thurnherrt felszólították. 
Ez egy pillanatig ugyan habozo't, de végre a vízbe 
esettnek segitségkiáltásaira emberbaráti érzelme fe­
lülkerekedett. Az öreget kimentette, de] a'ig tette 
lábát az osztrák területre, az osztrák * határőrök 
megragadták s letartóztatták. Az osztrák határőrök 
ez utálatos tette, kik Thurnherr emberbaráti érzel­
meit használták fel annak elfogatásira, méltó meg­
botránkozást kelt.

— A birodalmi kutyát túlszár­
nyalta egy szárnyatlan rokona, s Kissingenben most 
mindenki erről beszél. Egy vendég, ki Kissingenbe gyó­
gyulni ment, félpohárral többet ivott a Bákóezy-keserü víz­
ből, mint máskor, s arra sétát tesz az érdé sűrűjében. A 
magányban eszébe jutnak Rákóczy forradalmai és diadalmas 
csatái, mikor hirtelen ferraialmat érez bensejében s csatára 
szállni kénytelen önmagával. Rákóczy elétt semmi német 
rém állhatott meg, a porosz ur is futni kezd, de hajh/sorsát 
senki ki nem kerülheti! Erdő sűrű árnyai födték el a to­
vábbiakat s a néma jelenetnek nem volt tanúja senki sem, 
csakis egy tudományos uszkár, ki mint hű eb, gazdáját ide 
is követte Megkönnyebbült szívvel tér vissza a vendég a 
sétányra s bárom ismerés höigygyel az esztétikáról és köl­
tészetről beható tárgyalásokba bocsátkozik. És ekkor fölemelt 
farkkal, mint valami üstökös csillag, és nyilsebességgel, mint 
a végzet előrohan a tudós uszkár, felUrtlzhatatlanul az esz­
tétikus csoporthoz furakodik, s k >te ességtndólag gazdája eló 
ejt egy alsónadrágot, mely hivatalos hatáskörének áthágá­
sáért helyeztetett időelétti nyugalomba. Jelek matattak erre. 
Mondják, hogy a porosz fiatal ember hálátlansággal viszo­
nozta a hü uszkár szép cselekedetét.

— Román Chauvinismus a A nagyzoló 
dákorománok nevetséges aspiráeziói gykrau botrá­
nyos módon nyilvánulnak. Közelebb egy román 
térkép adatott ki, mely földrajzi és politikai felosz­
tásánál fogva ugyancsak megérdemli a figyelmet.
E térkép következő felirattal van dekorálva. „A 
modern Dacia ósromán tartomá­
nyok térképe, városi és vidéki 
elemi tanulók használatára.“ Etér­
kép igen sajátságos módon magyarázza meg a 
legifjabb királyság túl aj dónk épen i 
terjedelmét. A magyarázat, melyet nagyon is 
jellemez a dákorománok bizarr okoskodása, meg­

érdemelné, hogy kormányunk komoly figyelemre 
méltassa, s elejét venné a boszantó törekvéseknek, 
melyek bár nevetségeseknek látszanak, azoknak 
káros következményeit elvitatni nem tehet. A jel­
zett térkép szerint a modern (tehát nem is a jöven­
dőbeli) Dacia határai sem többet, sem kevesebbet nem 
foglalnak el a magyar és gácsországi területekből, mint 
egész Erdélyt, Marmaros megyét, Bukovinát, to­
vábbá az úgynevezett Pocutiát, Kolomea környékét 
és Litaniszlaut, a magyar alföld legnagyobb részét 
a Tiszáig, végre a Bánságot és katonai határőrvi­
déket. Ezenkívül befoglaltatik a modern jDacia ha­
tárai közé egész Besszarábia,(valamint a berlini béke 
folytán visszabocsátott alsó dunai kerület is. Ilyen 
az uj térkép. Azon ürügy, hogy e térkép csupán 
a román nemzet elterjedésének etnographiai elő­
adása, illetőleg magyarázata, igen könnyen elesik, 
mert a térkép maga megczáfolja ezen szokásos ki­
fogást,ugyanis a térképhez csatolt rajz magyarázatok 
szerint a birodalom határaiként jelzett vonalak 
túlterjednek az előbb említett területek határvonalain, 
mig a birodalmi határokon belül ezektől eltérő vona­
lakkal jelzett kerületek úgy tüntetvék elő, hogy tudni- 
vágyó ifjúsága a román elemi iskoláknak pillanatra 
sem kételkedik az iránt,miszerint mindaz,mit a tér­
képen lát, valóban Romániához tartozik — to­
vábbá a térkép oldaldiszitóseit képező országos 
városi czimerek között ott ékeskednek Rrdélyor- 
szág, Bukovina és Mármaros, valamint több ma­
gyar város czimerei is. A leírt eljárás, annál is 
inkább, miután a térkép hivatalos iskolai haszná­
latra adatott ki, egyáltalában nem tisztességes, mert 
a román iskolákban működő dascal urak bárminő 
ürügyet hoznak is föl a hivatalos körök, e térkép 
folytán egészen hamis adatokról győzik.be a román 
fiatalságot, minek folytán egy egész generácziója 
Romániának azon hittel és meggyőződéssel tesz 
telve, hogy Magyarországnak és Gácsországnak egy 
tekintélyes része tulajdonképen Romániát illeti.

— Furfangos hamis játékos, ru 
„Italie“ beszéli, hogy valamelyik klubban egy úri 
emberről ki állandó szerencsével játszott és állan­
dóan barna szemüveget hordott, a klub tagjai mind 
azt hitték, hogy hamisan játszik. Minden já ' 
végeztével a legfigyelmesebben megvizsgálták a 
kártyákat, de nem találtak rajtok semmi gyanúsat 
sem. Egy estén a klub titkára meghagyta a szol­
gának, hogy a kártyákat, melyekkel a szerencsés 
nyerő játszott, tegye asztalára. Játék közben a tit­
kár szobájába ment, s mikor ajtaját kinyitotta, egy 
hirtelen támadt szélroham az égó gyertyát kiöl 
tolta. A sötétségben a titkár nagy meglepetésére 
az asztalon apró világos pontokat látott. Utána 
nyúlt a tárgynak, melyen a fénylő pontok látszot­
tak s az a szolga által beadott kártya volt. mely­
nek hátlapja villöval volt megjegyezve, s a pontek 
csak sötétben vagy barna szemüveggel voltak ész­
revehetők. a szerencsés játékost kidobták ugyan a 
klubból, de az ügyes ötlet sokáig képezte beszéd 
tárgyát.

— Az országos kőnyvkiái 1 itásra, 
melyet az iparmuzeum igazgatósága deczember hó­
ban a műcsarnok termeiben rendez, — eddig 
öten Ígértek meg közreműködésüket. Első helyen 
Dankó József pápai praelátus és esztergomi ka­
nonok könyvtárának legjelesebb és legdíszesebb 
müveit és könyv-ornamentikái gyűjteményét Ígérte 
kiállítani. Érczhegyi Ferencz udvari könyvkötő 
Budapesten 27 kötetből álló három diszmüvet je­
lentett be. Ezeken kivül Dörner Ádám helybeli 
könyvkötő, Geller József helybeli udvari könyv 
kötő és a „Zemplén“ könyvnyomdája Sátoralja 
Ujhelyről több mükönyvkötészeti tárgyat és bőr­
díszműt Ígértek beküldeni. Ráth György, a kiál­
lítás elnöke mindent elkövet, hogy a kiállítás 
sikerüljön, s a tavaly Bécsben rendezett ilynemű 
kiállítással az összehasonlítást kiállja.

— A hadgyakorlatok s a vas­
utak. A kolozsvári „Kelet“ Írja: A magy. állam 
vasutak igazgatósága e hóban, a hazai vonalokon 
a Mezőkövesden tett hadgyakorlatok alkalmából 
igen érdekes kisérlettételre vett utasítást. Arról van 
ugyanis szó, ha vájjon háborús időkben, a hazai 
vonalokon minő gyorsasággal eszközölhető a ka 
tonai csapatok átszállítása egyik országrészből a 
másikba A mező-kövesdi nagy hadgyakorlatok után 
az ott összpontosítva volt összes csapatokat Mis­
kolcz és Mezőkövesd állomásoktól egy nap folya 
mán szállítják helyőrségeik helyére. A dolog termé­
szete magával hozza, hogy a nevezett két ádomásná! 
úgy a kocsikat, valamint a vonatkísérő személyzet; és 
tisztviselők karát jelentékenyen szaporítani kell. Az 
államvasutak kolozsvári üzletvezetősége azon ren 
deletet vette a főigazgatóságtól, hogy e czélra mis 
kolczi állomásra vasúti kocsikat s illetőleg vonat­
kísérő személyzetet szállítson. A hadászatiig nagy 
fontosságú kísérlet sikerét biztosítja már azon kö- 
rülm-'ny is, hogy Tolnai Lajos az államvasutak fő­
igazgatója több nap óta a vonalok és vonatok ösz- 
szeköttetéseit tanulmányozandó, a hazai vasutak ösz- 
szes vonalait beutazta, s a nagymérvű szállítás az 
ö személyes felügyelete alatt megy végbe. A szál­
lítandó katonaság száma lovasság, tüzérség éa 
honvédséggel együtt összesen körülbelül 60 ezer 
fóré rúg.

— Az elnyelt ezeres. Rosenberg 
Ignácz s.-a. újhelyi születésű, tönkrement ruhake­
reskedő mintegy két hava Nagyváradra ment, hol 
egy vendéglősnél pinezérnek szegődött. A múlt 
napokban Rosenberg egy nem épen jó hir 
nevű helyiséget látogatott meg, hol sok minden­
félét rendelt a jelenlevőknek és különösen a pin- 
ezérnőknek, miközben nagy garral mutogatott egy 
ezrest. Majd felszólított egy pinezérnőt, hogy men­
jen vele a szomszédos, külön szobába estelizni. A 
pinezórnő elfogadta az ajánlatot. A külön szo­
bába érve Rosenberg rögtön bezárta az 
ajtót és kijelentette a leánynak, hogy csak reggel 
mehet el. A leány nem akart ellenkezni, mert 
látta, hogy meglehetősen részeg emberrel van dolga 
s félt Rosenbergtől. A leány rögtön lefeküdt 
az egyik kerevetre, mig Rosenberg a másikra 
keveredett, feje alá téve tárczáját, melyben az ege­
res volt. Nemsokára mindketten ela'ud-ak. Reggel 
Rosenberg mindenek előtt tárczáját nézte 
meg s úgy találta, hogy az ezeres hiányzik. 
Nagy zajt csapott s a helyiség tulajdonosától 
vesztesége megtérítését követelte; minthogy 
azonban a tulajdonos ezt nem volt hajlandó 
megtenni, Rosenberg ügyvédet fogadott és 
bűnvádi pert indított. Neumann László nagy­
váradi csendbiztosnak feltűnt az a körülmény, 
hogy Rosenbergtől ezer forintot loptak volna 
el, holott ő Rosenberget igen-igen szegény 
embernek ismerte. Vallatni kezdte tehát, s a gya­
núsítottat szép szerével rávette, hogy őszinte val­
lomást tegyen. Rosenberg elismerte,hogy Békés- 
Gyulán Moskovics Miksa nevű barátjától egy 
darab hamis ezer forintosat vett, s azt muto­
gatta mulatása alkalmával. Éjjel az ezeres bankót 
csendesen kivette a fárczából s apró darabokra 
szakgatva lenyelte, hogy alkalma tegyen a helyi­
ség tulajdonosától pénzt zsarolni. A nevezett 
csendbiztos elfogta Rosenberget s átkisórrttte 
a büntető bírósághoz.

— Ruspoliherczeg milliói. Olmütz 
váró. ában nem rég az a hir terjedt el, hogy P .. 
lóhadnagyról kisült, miszerint herczeg R n s p o 1 i 
franczia tábornok természetes fia, kit egy olmützi 
tiszti családnak adott át felnevelés végett. A her­
czeg — beszélte a fáma — most meghalt s halá­
los ágyán vallomásokat tett, melyekből kiderült, 
hogy P . . főhadnagy csakugyan az 6 fia s 17

milliónyi majcrátusi vagyonának örökc=e f 
hir bejárta majd az özszes osztrák 
Udvőziő s kérő levelek egész özöne ömlött mit 
P . . . főhadnagy fejére, ügyvédek ajánlkoztak 17 
örökségi ügy rendezőére, s meghatalmazást l-é 
tek, a levelekben majd herezegnek, majd kegyel 
mes, majd méltóságos uramnak czimeztók sót m' 
azt is hírül vette, hogy egy bandita nagy dii» 
tűzött ki fejére, melyet a 17 millió boldog öiökc ' 
Párisban élő öcscsének készül megküldeni, a t"“ 
lakedók napról-napra szaporodtak, szóval i 
hadnagynak nem volt egy nyugodt órája ^ 
Es még ha igaz tett volna a dole* 
az egész hir nem volt egyéb, miét Vz 0f 
mützi fáma alaptalan szüleménye. Kéi v.fh-' " 
a főhadnagy helyzetét, ki az egész öröksei- törU 
netet maga is csak a lapokból olvasta. ki*ok d-V 
kül tárgya tett az irigységnek. bamuLsnax. a 'ki­
zsákmányolásnak, sőt fenyegetésnek is. A lőLad' 
nagy, mint katonatiszt, hírlapi polémiába nem 
bocsátkozhatik s igy az örökségi történet még mjn 
dig megezáfolatlanul van s a főhadnagy stoikn" 
nyugalommal kénytelen tűrni, hogy utón útfélen 
vele foglalkozzék a világ nyelve.

— Szegeden ez évben eddi? 906 épít­
kezési engedély adatott ki és épül vag-, cííul ' 
van 523 lakház és 185 mellékép let.

— Megint rablót - .u »das. Teen»,.
éjjeli fél 2 órakor Fischer Vili os, Bud«o „ [
rületi Toldj-Ferenez ntezában bekanyi- odvi a kit- '.e'záh-'" 
semmit sem sejtve haladott tovább, ne-a vevín t.<, ‘ 11
egy útonálló elrejtőzve egy ház kapuj; ahn lesi, A ..mt 
scher a kapu mellett elhaladott, egys erre a mérésv: hátú’" 
rél megtámadja és torkon ragadta őt. kérdezte i: , 
megy? A megtámadott válaszolá: Pes ra, mire a Irén-'- 
Fiseher pénzének kiadatását követelte, amit ez meii-a-Ádov 
erre a merénylő Fisehert fojtogatni keidte éa földre lerited 
akarta. A megtámadott erejének megfeszítésével védelmez-» 
ma^át és a nála lévé vastag bottal a merényió fejére ütvén 
segélyért kiabálni kezdett. Rendőr ugyan nem sietett eló ~ii, 
egy közelben levő ház lakója a lármára álmai.»! felriasztó 
Tán, az ablakból lekiabált, mi történik itt, mire a merénylő 
veszélyt sejtve, a Toldy-ntezán át futásnak rredt és az é:i 
homályban nyomtalanul eltűnt. Fiseher a II. kerületi kari. 
tánysághoz sietett és Haslinger felügyeletet tartó 
kapitányi biztosnak jelentést tett az esetről, a ki TiUlH;lj 
jelentem a kapitány urnák“ vilaszszal és azon Ígérettel 
hogy a „tettesek szigorúan nyomoztatni fognak- tndon.a- 
sul vette.

— Elgázolás. Theisz ó utcza 3. sz. alatt lakó 
hivatalnoknak 2 kis gyermeke nagyanyjuk kíséretében a 7. 
vonata kocsiról az ipar-udvar előtt délután 5 órakor leszól­
ván, vigyázatlanság folytán a kisebb 3 éves gyermek bal 
lába az induló kocsi kereke alá került. A koesiíerék a gyér 
mek lábának 4 ujját elvágta.

Nyilatkozat.
Alólirottik, ma d. e. 10 órakor Göczel Ist­

ván, volt mérnökkari hadnagy ur által felkérettek 
högy nevében Lendl Vilmos mérnökkari kapitány 
úrtól, utóbbinak ellene használt sértő szavai miatt, 
elégtételt kérjenek. Alólirottik déli 12 órakor fel­
keresték Lendl Vilmos kapitány urat, s előadták 
küldetésük okát, s felkérték elégtétel adásra.

Lendl Vilmos kapitány ur erre kijelentette, 
hogy Göczel István ur ellen használt sértő kifeje­
zését tovább is fenntartja, s elégtételt nem ad, 
mert Göczel István, tiszti rangjától „becsületén 
ejtett folt miatt“ (Mackel an seiner Ebre) foszta­
tott meg.

Alólirottik megbízójuk Göczel István urak 
L-ndl Vilmos kapitány ur fentebbi válaszáról mai 
napon este hót órakor értesítették.

Budapesten, 1881. szept 7t
Mednyánszky Árpád. 
Hentaller Lajos.

Miután a nyilatkozatból meggyőződtem hogy 
Len-11 Vilmos százados, a ki katonatiszti kihívá­
somra adandó elégtétel helyett előbb, mig ti zt v, 1- 
tain, kényelmesebbnek tartotta a folada»i: mű t 
ölem, a katonatiszti kötelékektől megszabadult $ 

polgári becsületét védeni jogosított férfitól, az ő föl­
adására hozott s volt katonai minősége met érintő 
Feierte hivatkozva tagadja meg az elégtételt: u=y 
elsőizbeli kibúvásáért, mint másodszori taKaródza- 
sáért; rágalmazónak és gyávának nyilatkoztatom. 

Budapest, 1881. évi szept. 7-én.
Göczel István

A charentoni vonatösszeütközés.
(Az „Egyetértés“ tudósítójától.)

Páris, szept. ti
A charentoni pályaudvar rettenetes esemény­

nek volt tegnap színhelye : két vonat összeütközöm 
a halottak és sebesültek száma nagy.
A szerencsétlenség következőképen történi

m-g :
A személyvonat, mely Paris irányában ha­

ladt, 25 pereznyi késedelemmel érkezett meg a 
charentoni pályaudvarba.

Ezen 584 számú személyvona" rendesen nem 
áll meg a charentoni állomáson; ez csakis °'- r 
történik, mint a jelen esetben is, midőo .. .■<■■■ 
lemben vau és ez azért, hogy az utat szabidon 
hagyja az épen ekkor Marseilleből Parisba érkező 
íularvonat előtt.

Az állomásfőnöií épen azon vuit, hogy a meg­
állóit személyvonatot egy oldalvágányba Áliittas-a 
és szabad helyet csináljon igy a fővágányon elsza­
ladó futárvonatnak.

Azonban még meg sem adhat a a rendeletét, 
midőn a íutárvonat legnagyobb gyorsasággal bero­
bogott a pályaudvarba és a személyvonatnak a 
hátába.

Kétségbeesetten kiáltá a főaök a személyvo­
nat gépészének :

— Előre! előre ! meneküljön !
A gyorsvonat ekkor már csak mintegy száz 

méternyire volt.
A személyvonat gépésze hátra tekint és ész 

révévé a halálveszélyt, oly nagy rohamossággsl 
csapta le a regulatort, hogy az ily módon fej­
lett nagy mozdító erő következtében a lánczvÁ a 
gép és a vonat közt elszakadtak.

A gép elszágu'dott és az egész vonat hely­
ben maradt, illetőleg tovább mozgott vagy 39 mi- 
ternyire, az elszakadt gép rángása folytán.

Másrészt a futárvonat csak 100 méternyire 
volt, midőn gépésze észrevette a bajt.

u lélekjelenlétét nem vesztve, kiürítette az 
egész gőzt.

De már késő volt!
Utolsó pillanatban az állomás személyzete ki­

nyitotta a szem-lyvonat ajtait. a mennvu épen le­
hetett, és sokan megmenekedtek igy a biz'os ha­
ititől.

De mindez a mit itten leírok, nehány szem- 
pillanatnyi időben ment végbe és a vonat hátsó 
waggonjaiban tevő utasok alig egy harmadának 
volt ideje a kiugrásra.

Az összeütközés megtörtént.
A két hátsó wagon: egy másod és egy har­

mad osztályú kocsi, a benne levő emberekkel * 
szó szoros értelmében apró darabkákra lett össze­
zúzva és az egész ember-, fa- és vistömeg a futár- 
vonat gépje alá került.

Hiszen tehetetlen leírni azt a borzadáljos je­
lenetet, mely ekkor bekövetkezett.

az összeütközés iszonyatos dörgéssel ment 
végbe, egyidejűleg hallatszott a darabokra tört két 
wsgonnak recsegése, a százakra menő utasok 
segélykiáltásai, mindjárt rá a haldoklók hörgése, » 
sebesültek szivet rázó jajveszéklései.

Az életben maradtak pedig jajgatással sirán­
kozással keresték övéiket, ki nejét, ki szüleit, ki 
gyermekeit, a romhalmazban.

Az utasok
űrt hozzáfogott i 
J A. romba!m| 
„vatosb látványt 

A halottak ! 
tik torzítva, dara 
törzset, ott esi 
ősszemazolt husdl 

Beletelt égi 
js elégtelen szarni 

A romba; ml 
terítették a várót!

jügy nő íeli
gyermekét.

az összeszá 
bokát szintén idl 

A sebesült«! 
közeli kórházakba 
jük volt, magukj 
katasztrófa helyéi
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Az utasok és az állomás személyzete mind-
.jjt hozzáfogott a mentéshez.
■ A romhalmaz szétbontása iszonyatosnál iszo- 

4tosb látványt nyújtott.
1 A halottak és_ sebesültek rettenetesen el 

-ik torzítva, darabokra vagdalva, itt egy ember­
esei. ott egyes tagokat, lábszárakat, karokat, 
ijszeniázolt husdarabokat szedtek elő.

Beletelt egy fél óra, mig orvosi segély és ez 
jä elégtelen szambán, érkezett.

A romhalmazban összeszedett holttesteket ki- 
-eritették a váróteremben a fölismerésre.

r,gy nő felismerte köztük férjét és egyetlen
crvermekéí.

3Z összeszedett emberi tagokat és hús dará­
dat szintén ide hozták.

A sebesülteket pedig az első bekötés után a 
közeli kórhazakba szállították, a kiknek elég ere­
jűt voit. maguk mentek segélyt keresni, mert a 
katasztrófa helyén nem volt elég orvos.

E körülmény lelketrázó jelenetekre szolgált 
ilk»!mu!. mert sokan keresték övéiket, s mivel 
ceffi találták sehol, bizonyosra vették, hogy a föl- 
ismerhetien hustömeg csak 6 lehet.

A holtak közt van többi közt egy fiatal 
ember, kk ismertem : Altred Gauthier, jogász. Ki­
tűnően zongorázott és igen szeretetreméltó em­
ber volt.

Több halottat nem ismertek föl, ezek a pá­
risi Morgueban fognak szemlére kiállíttatni.

A mi a futárvonitot illeti, melyben volt többi 
közt a siami király test várje kíséretével, a volt pá­
risi préfet Andrieui stb., az utazóknak, egyes je- 
lentektelen sérülésektől és horzsolásoktól eltekintve, 
semmi bajuk sem történt.

Többen azonban mégis a hslálijedtségtől 
rosszul lettek.

Ep igy a személyvonat első kocsijaiban is 
csak apró "sérülések fordultak elő.

Csodálatos mégis, hogy találtak itt egy halot­
tat. kinek semminemű sérülése nem volt; való­
színű. mi-zerint ijedtségből halt mrg.

A mi a szerencsétlenségért való felelősséget 
illeti, részemről nem habozom azért a Charenton 
előtti állomás főnökét vádolni.

Ez állomás főnöke Maisens-Alfort.
Miért nem taztóztatta ő fel a futárvonatot, 

mikor tudta, hogy az elkésett személyvonat csak 
rövid disiancziára lehet előre?

Neki a futárvonatot föl kellett volna tartóz­
tatni és azt csak akkor tovább bocsájtani, ha Cha- 
rentcnfccl visszasürpönyzik, hogy az ut szabad.

Ezen kötelességmulasztás nélkül a baj nem 
történhetett volna meg.

Az ugyan igaz, hogy egy másik ok is forog 
még fenn: az állomásba érkező személyvonatnak 
mindjárt a mellékvágányba kellett volna mennie, de 
i sintaszitó nem akart funkezionálni.

A charentoui főnök ekkor azon volt, hogy 
kifel• indítsa a személyvonatot és azután ezen ol­
dalról visszafelé menve, térjen a mellékvágányba.

Olvasóim már tudják, hogy késő volt a dol­
got megtenni.

Valószínű már most, miszerint a Msisons- 
Alforti főnök azzal fogja magát menteni, hogy ő 
tudta hány perez alatt érkezik a személyvonat 
Charentenba. tudta, hogy a futárvonat nem fogja 
többé útban találni és azért feleslegesnek tartotta 
azt főitartóztatni és a tovább bocsájtás végett előbb 
Charentonka sürgönyözni.

Persze a szerencsétlenség nem történik meg, 
ha a sintaszitó funkezionái és a személyvonat 
mindjárt beérkezéskor a mellékvágányban foglalha­
tott volna állomást.

De ez nem mentheti ki a Maisons-Alforti 
főnököt, kinek haiarozottan kötelessége lett volna 
Charentonba sürgönyözni a végett, vájjon a vonal 
szabad-e Parisig ?

Jókai Fiúméban.
— az „Egyetértél1 tudósítójától. —

Fiume, szept. 7.
Jókai Mór kedden érkezett meg a tő városból 

Fiumebe. A pályaudvaron a municzipium nevében 
C i o í t a p jdesta és idősb Frankovieh !o 
vág fogadta. Ott voltak még sz állomáson dr 
Vallencsics nvniszteri tanácsos, L i 11 r o vr 
tengerészei ezredes, Gerőfi összes színtársulata, és 
nagyszámú közönség, mely a vasúti kocsiból kilépő 
Jjkait előzéssel fogadta. A pályaudvarról a po- 
dtsta diszkocsijan Frankovich óa Ciotta kísérete 
mellett hajtatott a fiumei polgárság által fölajánlott 
.Európa" szállói lakására. Rövid pihenés után a 
varos megtekintésére indult. Megnézte az érdekes 
tanulmányul szolgáló ó-várost, a halásztelepet 
ípeseheriai, a kaszinót s a kikötőt. Délután két 
órakor a tengerészeti hatóság elegáns „Deli“ gő­
zösén kirándulás volt Abbáziába, mely alkalommal 
Ciotta podestán kivüi társaságában voltak Yal­
len esi cs min. tanácsos, Littrow ezredes, gróf 
Bethlen Ödön, Eördög és Feszt miniszteri 
titkárok, dr. Hirsch, Breli c h városi titkár. A 
kirándulás után Jókai a polgármesternek volt ven­
dége szükkörü társasággal.

A nap folyamán nagy falragaszok hirdették „K i s 
herezeg“ előadását G e rő f i né jutalomjátékául. 
Az esti órákban a „Teatro civic o“ körül ki- 
isjle't élénkség előre biztosítani látszott az előadás 
sikerét. Fél nyolez órára zsúfolásig megtelt a szép 
színház. A páholyokban válogatott közönség fog­
lalt helyet, a galériákon pedig a lelkes ó-városiak 
ember ember hátán várták Jókai megjelenését, és 
a függöny felgördülásét.

Midőn Jé kai az előadás eiő»t néhány perez - 
czel Ciotta polgásmester p ibolyába lépett, három­
szoros éljen hangzott föl a színházban, a közön­
ségnek a szokottnál lelkesebb hangulatához hozzá- 
jínnt még a fiumeieknek oly hamar kedvenezóvé 
vált primadonnának, Gerőfinónek jutalomjátéka, kit, 
mialatt a színpadra lépett, leírhatatlan tapsvihar és 
éljenzés fogadott, a fiumei hölgyek egy művészi 
kivitelű értékes virágkosárral lepték meg, a karzati 
közönség- pedig a színpadot a szó szoros értelmében 
tele hintette virá;okkal. Gerőfinó a Kis herczeg szere­
pét szokott routinjával adta, s a második és har­
madik fólvonás alatt átnyújtott selyemszalagos szép 
virágcsokrok világos i amijeiéül szolgálhattak az i.ánta 
Fiúméban táplált rokonszenvnek. A többi szereplők 
játéka is teljesen összhangzó volt, s levonva egy az 
odújából kiszabadult röpke denevér által a nő sze­
replők köreben okozott aggodalmat, a Kis her­
tz e g előadása Gerőfi társulatának egyik legsike­
rültebb föllépése volt Fiumóben. A második íolvo- 
aas a'att Jókai (Jiottával együtt a „Bilancia“ 
szerkesztőjének Mohovich Emilio páholyába ment, 
kivei hosszasan beszélgetett, közbe-közbe pedig a 
szereplősei tapsolta meg élénken.

Az előadás befejeztével Európa szállodai la­
kására visszatérő Jókait a színház előtt összegyűlt 
Nagyszámú közönség lelkes éljenzésekkel fogadta, s 
kevés vártáivá sorakozott a fiumei polgárokból álló 
fák'yásmenet, mely a városi zenekar játéka mellett 
vouult Jókai Mór lakása elé, hol a szerenádé köz- 
Den lelkesen éljenzetí a közönség, az erkélyen 
Dttírgjeient magyar regényíró tiszteletére, ki a fák­
lyászene után szükebb körű társasággal vonult 
vissza lakhelyiségeibe.

*

Küszöbön állván a fiumei kérdés Parlamentä­
rs megoldása, nagyon valószínű, hogy Tisza 
Kálmán Jókaitól informácziókat fog szerezni az 
itteni politikai konstellácziókról. És ha ez igy

lenne, elmondhatja, hogy a sok jó mellett sok itt 
a oaj is. Elmondhatja, hogy mig Fiume horvát 
megyei terület székhelye lesz, mig a város kebelé­
ben horvát gimnázium fog fönnállani, s mig az 
allam szolgálatában magyar államellenes tisztvise­
lőm tart, vege nem lesz a súrlódásoknak, s ko­
moly munka helyett örökös viszályok fog­
jak foglalkoztatni a •' közvéleményt. Elmondhatja, 
hogy ber tengerészetünk itt jó kezekbe van letéve, 
de mindaddig, mig ama titkos rugókat, melyek 
külkereskedelmünk természetes fejlődését gátolják, 
össze nem töri, annak fénye és nagysága csak Iát 
szóltgos és mesterkélt, elmondhatja azt is, hogy 
minden létező baj elhárításához komoly következ­
mények nélkül garancziát nyújt Fiumenek legna­
gyobb zömében magyar érzelmű polgársága, mely­
nek élén a hazafias és közszeretettel környezett 
Ciotta polgármester áll, kinek egyénisége a leg- 
hübb kifejezése a lakosság érzelmének, de végre 
elmondhatja azt is, hogy mig a jelen állapotok 
föntartása csak lohaszthatná a fiumeiekben a ma­
gyarok iránti rckonszenvet, addig azok megszün­
tetése^ is az itteni és környékbeli horvátokat a je­
lenleginél sem teheti nagyobb ellenségeinkké.

Színház, művészet.
— A nemzeti színház drámai tagjai 

jelenleg P aill er o n „A hol unatkoznak“ czimü 
kitűnő vig játékár a készülnek, mely már legközelebb 
szinre kerül. A darab Párisbsn egymásután 50-szer 
adatott.

— A kolozsvári nemzeti színház 
igazgatósága az elhunyt S z ombathelyi Béla 
helyére, ki a drámán kívül operettekben mint ba­
riton énekes működött, — a drámai szakra Fói­
dé n y i t és az operettére Törzsököt, nemzeti 
színházunk két jól ismert tagját szándékozik szer­
ződtetni.

— Két külföldi festő; a hires Fetten- 
koffen Vilmos és Thoren Otto néhány hét 
óta Szolnokon tartózkodnak, hol tanulmányokat 
festenek. Pcttenkoflen müveinek nsgy részéhez 
mindig magyarországi tárgyat választott s most 
több alföldi állat- és genre-képet festett, melyek 
kitűnő jellemzési erejét mutatják. Thoren Párisból 
jött el hozzánk. Egy tehén-képéhez most festi a 
staffage-t s e müvét a közelebbi „Salon“-ban ál­
lítja ki.

— Tölgyessy Arthur, az ifjabb művész 
nemzedék e kiváló tagja, a párisi Salon májusi ki­
állításában is képviselve lesz. Két genreképet fes­
tett a nyáron s azok úgy a felfogás, mint a kivi­
tel által figyelmet fognak kelteni. Az egyiknek 
czime „Kondás“ s érdekes tájképen malaez-csapa- 
tot ábrázol őrzőjükkel, ki botra támaszkodva, pipá­
val szájában méláz ; a másik kép „Pulyka-pásztor- 
lány“ czimet visel s idylii hangulata által kelt ér­
deket. A két müvet a festő Tápió-Györgyén fejezte 
be, mint Györgyei Adolf műszerelő földbirtokos 
vendége. Tölgyessy az eredeti tanulmányok és váz­
latok egész sorozatát hozta magával nyári tartóz­
kodása helyéről.

— Művészeti hírek. Aggházy Gyula 
jeles festő a nyár egy részét Tolnamegyében tölté 
s a többi közt „Csárda előtt“ czimü terjedelme­
sebb életképet festett, scely a műcsarnok őszi tár­
latán lesz látható. — Ebner Lajos párisi művész 
hatánkfia jelenleg Szolnokon időz, hol tanulmányo­
kat készít. Már néhány óv óta mitsem láttunk tőle 
a műcsarnoki, pedig Ebner ez idő alatt ismert 
nevet szerzett a franczia fővárosban. Most két vá­
sár-jelenetet ábrázoló képét küldött a műcsarnok 
kiállítása számára. — Gr eg u ss Imre: „Honvéd­
tábor“ czimü nagy terjedelmű festvónye, melyet 
Münchenben készített, ideiglenesen az akadémia egy 
másodemeleti termeoen van elhelyezve, hol a mű­
vészet barátjai többen érdekkel nézik. A képen 
Bem tábornok s Petőfi is láthatók.

— Népszínház. Az „Üdvöske“ szerzőjé­
től Audran Edmundtól ma uj operettet mutat­
tak be s jó fogadtatásban részesült, kellemes ze- 
néiü lóvén és aiu'attatván elejétől végig. Czime : 
„Oiivette lakodalma.“ Szövegét Chivot és 
Duru írták, elég ismeretes és renommés ezég csak 
a népszínházban megforduló operettek után is. 
Olivette lakodalma szövevényes színpadi dolog, s 
főakatrésze az alakoskodás, melyet egy fiatal tiszt. 
Valentin üz, ki nagybátyjának, egy vén tengerész­
nek, parókaja és szakálla alatt veszi nőül nagy­
bátyja menyasszonyát, Olivettit, s belebonyolódik 
összeesküvésbe is, melyet Iff herczeg sző unoka- 
huga ellen, ki valami operette birodalombeli gróf 
s&g uralkodója, s a herezeg szenvedélyes szorga­
lommal rendezi ellene az összeesküvéseket, most 
már a tizenhetediket, de ezzel sem jár szerencsé­
sebben, mint az előbbi tizenhattal. A vén tengerószka- 
pitány osztályrészéül jut minden, a mi unokaöcsese 
alakoskodásában csak kellemetlen., és szegény Me­
ri mák mu’atságosan viseli az ódiumot, Kassai 
személyében, ki jó humorával élteti szerepét. Oli­
vette Komáromi Mariska k. a csinos hangjá­
ban és fürgeségében kellemes alakot ölt, a nélkül, 
hogy egyébbé is válnék, mint a rendes szoubret- 
tek a rövid szoknyában és couplettekkel. Hegyi 
Aranka k. a. (Maliid grófnő) mindjárt föllóptekor 
pompás koszorút kapott. Szép jelenség; mozgékony 
és kellemes ónekü. Van egy pár dal a darabban, 
melyet mind ő, mind Komáromi k. a. bizonyosan 
jobban kibányásznak még a következő előadások 
alatt. A szenvedélyes összeesküvő Iff herezeg köny- 
nyen érvényesülő alak S oly mo si ábrázolásában. 
Egyszer nyílt jeleset után is kitapsolták. Kápol- 
n a i (Valentin) inkább énekli, mint játsza e sze­
repet, melynek ped'g az alakoskodás a tő tulaj­
donsága.

Az operette zenei részeiben az együttesek 
aratták a legtöbb hatást az első előadáson. Azon­
ban csinosan van dolgozva az egész. Az első fel­
vonás még a legcsöndesebb, de a fináléja meg a 
legszebb. A második felvonásban és főkép a har­
madikban több együttest ismételteitek. Általában a 
harmadik felvonás alatt szokatlan nagy volt az 
élénkség mind a színpadon, mind a nézőtéren, ho­
lott az utóbbi helyen ilyenkor már inkább türel­
metlenség szokott uralkodni. Az újdonság tartós 
életű lesz. Drasztikusáig a kifejezésekben sokkal 
több, mint a lényegben. Közönség nagy számmal 
jelent meg. _________

Sport.
Becs, szept. 8. (Az „Egyetértés“ tudósí­

tójának távirata). A mai lóversenyek eredménye a 
következő: Kis Handicap (800 írt, 1600 mé­
ter) gr. Apponyi Antal Cavalier o-ja első, gróf 
Sztáray János Kisbabája 2-dik; 5 futott. Kladru- 
bidij (2000 írt, 986 méter) gr. Eszterháry Mik­
lós An e r oid-ja első, gr. Henekel H. Pancake-je 
2-dik; 8 futott, köztük Biaskovies Ernő Gyöngy­
virágja, a baden-badeni Zukunftspreis (10,000 
márka) nyertese csak a 4-dik helyre. Az 50ü0 frtos 
államdijban a baden badeni nagy dij (20,000 
márka) nyerője gr. Festetics Tasziló La Gondo- 
14-ja canterb-n érkezett elsőnek, ugyanannak Ber- 
zenezóje másodiknak, 5 futott. A nyeretlenek 
versenyében 6 ló között gr. Zichy Béla 
Kitty-je első, Tittle-Tattle második, az aka­
dályversenyben gr. Schlik Ervin Jessicá- 
ja érkezett elsőnek, Éllinger lovag Trompetarje 
második. A Beit er club akadályversenyé­
ben Vacano kapitány Eglantine-je érkezett 
elsőként a czélhoz.

TÁVIRATOK.
Zágráb, szept. 8. (az „Egyetértés“ 

tudósítójának távirata.) A hivatalos „Narodne 
Novine“ adatokat közöl ama mértéktelen izgatá­
sokra vonatkozólag, melyeket Stroszmayer 
püspök a kormány ellen a választások alkalmából 
kifejt. A püspök összes hivatalnokaihoz és szolgái­
hoz ukázt bocsátott ki, melyben megparan­
csolja, hogy azonnal való elcsapattatás terhe alatt 
vz ellenzék jelöltjeire szavazzanak. Hasonló tar­
talmú rendeletet küldött saját maga és rokonai 
nevében a vele és a káptalannal összeköttetésben 
álló kereskedőkhöz és iparosokhoz, melyben azzal 
fenyegette az illetőket, hogy ellenkező esetben az 
összeköttetést megfogják szakítani velők. A kápta­
lan ezenkívül a tőkék felmondásával fenyegetőzött, 
s, valóban a kormánypárti választóknak azután 
tényleg íöl is mondta a kölcsönöket. A hi­
vatalos lap eme köriratok teljes szövegét közli, 
s emellett azt a kérdést veti fel, hogy egyálta­
lában törvényes dolog-e, miszerint olyan tőkék 
politikai izgatásokra használtassanak fel, méh eket 
a káptalannak egyes hitelezők jámbor czélokra ha­
gyományoztak ?

Zágráb, szept. 8. (Orsz. Ért.) Az el! nzék 
feladta a zágrábi alsó és harmadik Választó-Kerüle­
tet, hogy teljes erejét a másodikra összpontosíthassa, 
hol M a z zu r a ügyvéd a kormánypárt Andri- 
j e v i c s ellen lép fel. A felhívást a holnap tar­
tandó választói gyűlésre Makauee is aláírta, ki már 
hosszabb idő óta távol tartotta magát a párt moz­
galmaktól. Samoboron, hol hasonlóiag heves válasz­
tási harcz várható, Zsivkovics báró osztályfőnök 
tegnap tartotta meg a kormánypárt híveitől nagy 
lelkesedéssel fogadott beszédjét.

Alexandria, szept. 8. Adenben kitört a kiló­
iéra; 37 személy, köztük 30 halálosan megbete­
gedett.

Bombay, szept. 8 Abdurrahman kkán ernir 
nagy haderővel szállotta meg Khelati-Ghilz?.it, 
Eyub khán a Khelati Ghilzaiba vezető utón foglalt 
állást.

London, szept. 8. A reggeli lapok arról érte­
sítenek, hogy a kastelbári laktanyának, a levegőbe 
röpitését ezélzó kísérlet meghiúsult.

Belgrad, szept. 8. Mijatovics külügyminiszter 
ma reggel ide érkezett.

Longbranch, szept. 8. A tegnap este 
7 órakor közzétett jelentés szerint, Gar­
field elnök jól és sokáig aludt, mely után 
üdítő nyugalom állott be. A hőmérséklet 
valamivel nagyobb a rendesnél. Az elnök 
kivánatára az orvosok számát báromra 
szállítják le.
A német és orosz császárok találkozása 

Pétervár, szept. 8. A Porjadok szerint, Wla­
dimir és Alexis nagyherczegek, továbbá Woron- 
czov-Dasehkov, Bukatov tengernagy, Giers állam­
titkár, Wonijüov főhadsegód, Oljusev szárnysegéd, 
Obolenski herczeg, Suwaloff gróf ezredes, Sasows- 
ky hg és Werder tábornok német katonai attache 
fogják a czárt Danezigba elkísérni.

Danczig, szept. 8. Bismarck herczeg ma dél­
után 7,5 órakor ide érkezett; nagy néptöme0, 
várta es üdvözölte őt. " 1 °

Berlin, szept. 8. Saburov berlini orosz nagy­
követ és Nevak-Hovitek hajókapitány és az orosz 
czár szárnysegéde Danezigba utaztak.

Berlin, szept. 8. (Az „Egyetértés” tu­
dósítójának távirata ) A dsnezigi találkozásról Német- 
és Ausztria-M agy arország ural »odói közt sajátkezű 
íratok váltattak, melyben a két szövetséges biro­
dalom tartós barátsága és érdekközössége különö­
sen hangsúlyoztalak. A berlini kormáhylapok ter­
mészetesnek tartják, hogy ezen találkozás, ezen 
viszonyon nem változtathat.

Danczig, szept.8. (Az „Egyetértés“ 
tudósítójának távirata.) Az orosz és német 
császár találkozása alkalmából a várost 
nagyszerűen díszítik. Az orosz konzul 
s á g, továbbá a czár és Vilmos csá 
szár lakása előtt diadalkaput állítottak 
Bismarck, Saburov nagykövet éi 
Giers államtitkár már ideérkeztek. Molt 
két várják. Minden vonat számos vendé 
get hoz.

közgazdaság.
Béeaí éríélílőzs<2ee

Bécs, szept. 8. Hitslrészvány 353 25, magyar hitel 
—.—, lombard 15S.25, 1864-6» —.—, magyar jár. —.— 
járadék 76.75. magy. papirj. 89.80, galieziai —. —, angol 
osztrák 161 75, állam vasút —.—. 1860-as — ,—, magyar 
sorsjegy —.—, Napoleond’or —.— uuiobank 150.50, osztr. 
aranyjáradék —.—. Igen szilárd. Hitelrészvény élóak.

Délutáni és esti magánforgalom.
Béos, szeptember 8. (Az „Egyetértés“ tudósító­

jának távirata.) A mai ünnepi magánforgalom nagyon szi­
lárd volt. Jegyeztetik : osztrák hitelrészvény 352.70, angol­
osztrák bank 162, unióbank 150.1U, lombard 156.75, g-.liczia 
vasat 320, tramvay 195.50. prága-dnxi vasút 63.10, osztrák 
papirjáradék 76.72, magyar 4"|0-o sara nyjára- 
d é k 89 85.

Délután csekély üzlet volt, az irány szilárd. Osztrák 
hitelrészvény 352.90 -353.30, angol-osztrák bank 162, unió- 
bank 150.30, osztrák földhitelbank 273.50, államvasut 357, 
lombard 15650—158, osztrák papirjáradék 76.721/,—76.771/,, 
magyar 4%-o saranyjáradék 89.85, prága- 
dnxi vasút 63.50 - 64.

Hat órakor: osztrák hitelrészvény 353.20, osztrák 
papirjáradék 76.72'/,.

Nyolez órakor ; osztrák hitelrészvény 353.60,

Bécsi gabnatőzsde.
Bécs, szept. 8. (Az „Egyetértés“ tudósí­

tójának távirat*.) New-York magasabb jegyzése je­
lentékenyen megsziiárditá a buzahatáridók irányát, 
az üzlet azonban ünnepi csendben folyt le.

Búza őszre 12 65, búza tavaszra 13.20—13.25 
és 13 89 írton is köttetett, zárultak ezen árak mel­
lett mint pénz.

Zab őszre 7.95—8.00, tavaszra 8.50 írton 
fizettetett.

Tengeri május—júniusra változatlan, 7.85
forint.

Délután new-yorki és budapesti jegyzésekre 
szilárd. Búza őszre üzlettelen, de javult 12.70, ta­
vaszra 13 30, tengeri május—júniusra 8, zab őszre 
7.92—7.95, tavaszra 8.48—8.50.

Külföldi értéktőzsdék.
Berlin, szeptember 8. (Az „E g y e t é r t é su tu­

dósítójának távirat».) Bécsi jelentésekre szilárd. A megnyí­
lásnál élénk, azután csendesebb, késóbb ismét élénk. Arra a 
hírre, hogy a Suvalov is részt vesz a császár-találkozásnál, 
ujabbi emelkedés mutatkozott. Járadékok, különösen magyar 
4%-os aranyjáradék, élénkek és szilárdak. Osztrák vasutak, 
hitelrészvény és fraaeziák emelkedők. Zárlat szilárd.

Frankfurt, szept. 8. (Az „E g y e t é r t é su tudó­
sítójának távirata.) Az irány a esászártalálkozás folytán ked­
vező, mert állítják, hogy Suvalov is részt vesz e találkozása. 
Oeitrák hitelréezvény 306.75, gsztr. államvasut 310-75, m a-

gyár 4%-oe arany járadék 78.12, lombard 
135.75, elbavölgyi vasút 232.50, észak-nyugati vasút 198.75. • 

Frankfort, szept. 8. (Esti zárlat.) Osztr. arany ; 
járadék —, osztr. hitelrészvény 307.87, osztrák áliamrész- i 
vény 311.—, lombard 136.25 ezüst jáiadék —.—, galieziai ' 
279.— papirjáradék —, 6%-os magyar aranyjúradék \
—.—. Szilárd. i

Pária, szept. 8. (Az „Egyetértés" -,v dóéi tó- | 
jának távirata.) Ötszázalékos évjáradék 116 63, magyar j 
6%-o s aranyjáradék 102'A, magyar \ 
4%-o s aranyjáradék 78, osztrák aranyjáradék j 
823/„ államvasut 772, lombard 348, osztrák földhitelbank 885. 1

Külföldi értéktőzsdék 
zárlatai
szeptember 8-án.

a
11
•5 s

^5 J

Ío'n ^-43
Z'Z**
3? i

P á r 1 8.
*3%-os évjáradék........................... 88.75
♦Törlesztési évjáradék..................... 87.35
Lombard............................................... . . . M 346.— 157 14 — 0.93
Magyar aranyjáradék 6°/0 . . . . . . ü 102.1 4 117.37 — 0.20
*5°/0-os évjáradék.......................... 116.50
Osztrák államvasut.......................... . . . M 770 - 355.96
♦Osztrák földhitel............................ 89.).-
Osztrák aranyjáradék..................... . . . M 82.3 4 94.36 -f 0.18
Átszámítást árfolyam . . . 100.- 46.50

Berlin.
Osztrák papirjáradék..................... . . . K 66.80 76.81 + e 27
Magy. 6°!0 aranyjáradék . . . . . . . U 102.40 117.87 + 0.11
10 milliós kölcsön........................... . . . K 79 10 91.05 - 0.09
Osztrák hitelrészvény...................... . . . ü 618.— 3-.4 6I 4- 2-8»
Lombard................................................ . . . K 2 74.‘/a 157.40 4- 1.16
Kassa-oderbergi vasút ...................... . . . K 64.8 149.11 4- 0.16
Orosz papírpénz................................. 2i0.SC 126 56 4- 0.36
Osztrák ezüstjáradék...................... . . . K 67.40 77.55 4- 0-02

1 Magyar kincstári utalv. . . * . . . . K
Kel. vasút elsöbbs. kötv . . . . . K 91.' 4 108.43 - 0.16

i Osztr. államvasut........................... . . . U 6)2 i a 357.42 4- 2.59
Galieziai vasút................................. . . . K 139.89 321.52 + 1 78
♦Romániai........................................... 63.—
Váltó Bécsre...................................... 172.30 67.61 + 0.15
Átszámítási árfolyam 100 — 67 45

Frankfurt.
Papirjáradék......................................
Osztrák aranvjáradék......................

. . . K 66.43 76.39 - 0.21

. . . K SU. 94.65 4- 0.29
Osztrák hitelrészvény...................... . . . M 805.8? 852.29 4- 0.42
Osztr. államvasut........................... . . . M 309.37 355.77 4- 0.14

. . . K 135.87 156.05 4- 0.15
Magy'-g*1- vasút................................ . . . K 144.62 166.14
Váltó Bécsre........................... ..... . 173.60 57,52 4- 0.02
Osztrák 5°/0 papirjáradék . . . . . K 82 t 3 91.36
Osztrák ezüstjáradék...................... . . . K 67.31 77.41 - 6.07
Magyar aranyjáradék 60l0 • . . . . . M 102.81 117.73 4- 0.81
Osztrák-magyar bank...................... . . . K 721.— 829.25 — 1.65
Galieziai vasút ........................... . . . K 278.1 2 320.18 4. 0.14
Erzsébet nvug. vasút...................... . . . K 185.37 213.19 - 0.56
Tiszai vasút elsöbbs........................... . . . K
Magyar papirjáradék.....................
4‘ j.O/0 földhitel záloglevél . . .

. . . K 77.31 89.02
. . . K 8! ,*/4 9 4.19 — 0.29

Átszámítási árfolyam 100.- 57.45

Külföldi árutőzsdék.
New-York, szeptember 7. fKabelsürgöny.) Petr o- 

1 e u m New-Yorkban 77/», petroleum Philadelphiában 73/v 
— Liszt 6.—. Búza kész áru 143'/, szeptemberre 143'/,, 
októberre 145*/i, novemberre 148'/,. — Gabonafavai- 
d i j imperal-quarterkint ü-szak-Amerikából az angol kikötőkbe 
és az ezekkei egy magasságon fekvő kontinentális kikö­
tőkbe 4*/».

Külföldi árutőzsdék 
zárlat a**)

s

A
II

N § rí
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ía'í* cL.£

szeptember 8-án. :S T? M
a) S “^ 3 O

Pá r I 8.
Búza folyó hóra...................................... ..... .

e októberre .................................................
„ novembertől 4 hóra ............................
„ első 4 hóra ..........................................

JLiszt 9 márkás folyó hóra..........................
„ októberre................................................
„ novembertől 4 hóra...........................
„ első 4 hóra................................................

Olaj folyó hóra...............................................
, októberre ...............................................
„ november -decz mberre.....................
„ első 4 hóra.................................................

Szesz folyó hóra...............................................
„ októberre ................................. . •
* november—deczemberre . . • •
„ első 4 hóra ...........................................

Szállítási dij : Budapestről ....
„ Bécsböl...........................

Bérli n.
Búza szeptember—októberre . . 

„ ápri is—májusra . . . .
BOZS helyben................................

„ szeptemberre......................
„ szeptember—októberre . .
„ ápri is—májusra . . . .

Zab szeptember—októberre . .
„ íprills—májusra . . . .

Olaj helyben...............................
„ szeptember—októberre
„ április—májusra . . . .

Szesz helyben................................
„ szeptemberre......................
„ szeptember—októberre
„ április—rájusra . . ,

Szállítási díj : Budapestről .
„ Becsből . .

Stettin.
Bnza szeptemberre......................

v ápril—májusra . . . .
Bozs szeptember—októberre 

„ október—no emberre . .
„ április - májusra . . . .

Olaj szept mber - októberre . .
„ április—májusra . . . .

Szesz helyben................................
„ szeptemberre......................
v szeptember—októberre . .
„ ápril s -májusra . . . .

Repeze szept mber - októberre
Szállítási díj : Budapestről .

- Récsből . .

Köln.
Bnza novemberre......................

„ 3888. márcziusra....
Bozs novemberre..........................

n 1888. márcziusra ....
Olaj helyben................................

„ októberre...........................
, 1888. májusra .....

Szállítási dij : Budapestről .

Amsterdam,
Bnza folyó hóra...............................................

„ októberre . . . . ...........................
Bozs helyben.....................................................

n 1882. márczinara.....................................
Olaj helyben....................................................

„ juliua—augusztusra ............................
„ augusztus—szeptemberre.......................

Bepcze őszre.....................................................

31", 14.76 + C.16
31.** 14.76 + 0,16
31 = 4 14.76 + 0.16
31», 14.76 4- 0.16
86 — 19.31 + 0 IS
66 6) 19.48 + 0.13
67 10 19.63 + 0.15
67 30 19.69 + 0.11
83 - 38.59
83 i 4 83.71
83.« 4 83.71
82.* 4 33.48 G.ll
64.« * 32.54
64.' , 32.67
64.* 4 32 79 + 0.18
65.- 32.92

8.27 3.85
7.87 8.66

289,1 íj 13.24 + 0.06
225.»/, 12.95 + 0 06
1S5 - 10.63 0.06
184 — 10.57 e.11
179», 10.31 + 0.10
167 «;, 9.6* + 0.07
146 — 8.39 + 3.03
146.«,, 8.42 + 0 66
57.- 32.75 + 0.’2
56.30 32 53 + 0 06
57.40 32.98 + 9 18

34.66
59 10 S3 95 + 011
57.20 32.86 + 6.81
55.50 31.88 + 0 20

3.98 2.28
8 24 1.86

229,- 13,16 + 0*15
523.« , 18,64 + 0.11
177.« , 10.20 + 0.17
171,«, 9.35 + ft 11
163.«/, 9.39 + 0 03

8 ?.03 + 0 46
57,50 30.03 + 0.2«
59. - 33.9» + 0.41
59,— 33.90 + 0.73
56.3) 32.31 + 0.26
54,30 31.29 + 0.26

261.- 14.59 + 0 39
4»S13ÍÍ2

2.76
2 08

24.- 13.79 + 0.1 7
23.45 13.47 + 6.08
18 25 10.48 + 6.14
17.6*
31.70

I0.lt
36.42

+ 0. 6

30.60 3'.16 + 0.35
80,60 S5. 6 + 6.35
5.95 3.42

322.— 13 —
219.'— lO.'l 8
200.— 9.24 + O 05

. 
1.

1.1
1

i'ii
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1 í í

*) A fentebbi árfolyamok az illető helyi szokványok szerin t 
készpénzben, medióra vagy ultiméra értendők, e szerint a mellékelt pa­
ritás is készpénzre vagy medióra illetőleg ultiinóra értendő. A készpénz- 
árfolyamok K-val, a medió-árfolyamok M-mel, az ultimó-árfolyamok 
U-val vannak megjolöl^e. Magától értetődik, hogy a fenti átszámítások­
hoz még a tranzakczió-kőltsógek, továbbá a medió- és ultimó-árfolya- 
mokhoz azonzivül még a mindenkori budapesti proiongáczió-Lótelek is 
számításba veendők. — A *-gal jelölt értékek a budapesti tőzsdén nem 
jegyeztettek.

„ *w) Gabona szállítási dij waggon-rakományokban 1 > kilokint 
értendő. Beviteli vám Németországba l-)d kiló aaziírt, rozsért és zabért 
1 márka, lisztért il/g márka. Bs/italt fim * irÁjatbá 10, kiló gzzoaáórt 
0.3G fran <, lisztért 1 traik.

Airfoifam a német piaozokra 1)0 márka vista 57 frt 
45 kr, Párisra 10) frank vista 45 frt 50 kr, Amsterdamra i»D hellandi 
forint vista 97 frt — kr.

Vegyes közlemények.
I A borosjenö-borossebes-butyini vasútvonal

mütanrendőri bejárási e hó 3 án tartatott meg 
Bornemissza Bjrtalan közmunka- és közle­
kedésügyi miniszteri titkár vezetése mellett, ki is a 
pálya megnyitását folyó hó 8-ára engedélyezte, fel­
téve, hogy a hidaknál, síneknél stb. észlelt lényeg­
telenebb hiányok addig pótolva lesznek, a mire 
biztos kilátás van. A 27.7 kim hosszú ez uj vonal 
megnyitása után, az arad-körösrölgyi vasút üzlet­
ben levő egész hossza 89.7 kim. lesz.

* A szamosvölgyi vasút munkálatai befeje­
zésükhöz közelednek. A közmunka- és közlekedési 
minisztérium részéről a műszaki tanács egy tagja 
az előleges helyi szemle megejtáse czóljából már 
kiküldetett a vonalra, s ha ez alkalommal mindent 
rendben fog találni, a mütanrendőri bejárás, mely­
ért a társu'at már folyamodott, még e hó folyamá­
ban várható.

* Az osztrák vasutak cs. k. főfe.ügyelőságó- 
nek küldöttei br. Buschmann és Ködig cs. k. vasúti 
biztos urak Budapesten időznek, hogy a m. k. kor­
mány kiküldött képviselőivel a kassa-oderbergi Kö­
zös vasút 1880. évi zárszámadásainak megvizsgál- 
sát egyetértőleg végrehajtsák.

t Vasúti igazgatók értekezlete. Az osztrák­
magyar vasutigazgatók legközelebbi értekezlete szep­
tember 9 óa lesz Prágában. A tárgyalásra nagyobb 
részt belügyek kerülnek. Általános érdekeltséget 
azon kérdés kelthet, hogy mily állást foglaljanak a 
vasutak oly esetekben, midőn — mint Ausztria tar­
tományaiban utóbbi időben gyakran történt — a

csatlakozási és belforgalomban oly küldemények 
adatnak fel, melyek szállító levelei kizárólag más 
mint német nyelven (és nem két nyelven) szöve- 
gezvék és kiállitvák, a mi sok nehézségre szolgál­
hatott okot. Az ellen, hogy a Magyarországon be­
lud forgalomban kizárólag magyar szövegű szállitó- 
Lvelek is használhatók, természetesen semmi ne­
hézség sem foroghat lenn.

* A nemzetközi szállítási jog fölötti tárgya­
lásokhoz. melyek ez idén Bernben tartatnak, a 
magyar kormány dr. H e r i e h Károly és K i- 
! ó n y i Hugó osztálytanácsosokat küldte ki.

I A vámtarifa revíziója. Három napi érte­
kezlet után azon tanácskozások; melyek a kül­
ügyminisztérium részéről br. Glanz osztályfőnök, 
az osztrák kormány részéről B asant udvari ta­
nácsos, Schuck osztálytanácsos és S ti bral 
miniszteri titkár, továbbá a magyar kormány ré­
széről dr. M&tlekovics Sándorh.államtitkár, dr. 
Sehnierer Gyula osztálytanácsos, br. A a- 
dreánszky István osztálytanácsos és Miha 1 o- 
v i es miniszteri titkár, végre Keleti min. taná­
csos között az általános vámtarifa esetleges reví­
ziója és az árustatisztikának Ausztriában való élet­
beléptetése iránt folytak, ma befejeztettek. Az osz­
trák kormány részéről itt időző képviselők holnap 
reggel visszautaznak Bécsbe. A tanácskozások po­
zitív eredményre nem vezettek, miután csak az uj 
áll alános vámtarifa eddigi hatása lett, — bár ha 
minden tételben is — megvitatva s pozitív javasla­
tok egyik oldalról sem tétettek. Az osztrák-magyar 
vámkonferenczia szeptember végén vagy október 
elején fog összeülni és akker veendi e kérdést beható 
tárgyalás alá. Az áru statisztikára vonat­
kozólag konstatáltatott, hogy az osz­
trák kormányt mi sem gátolja abban, 
hogy a birodalmi tanácsnak esetleg 
oly előterjesztést tegyen, mely 
ugyanazon intézkedéseket tartal­
mazza, mint a melyeket az árustatisz­
tikáról szóló magyar törvény is ma­
gában foglal, utóbbi még ezen eset­
ben sem lesz módosítandó.

* Az országos kataszteri bizottság küldött­
sége szeptember 1-ón és 2-án a moori becslő já­
rásban folytatta a helyi szemlét, melyben úgy a 
gróf Károlyi és a gr. Lamberg féle uradalmak 
kormányzói, mint az illető községek elöljárói rószt- 
vettek. Szeptember 3., 4. és 5-én szintén az ura­
dalmi kormányzók és községek részvételével a kis­
béri és zirczi, 6-án pedig az ó-gyallai b. járásokban 
tartatott meg a helvi szemle. A szemlék után 
fennmaradt egész időt a szerzett tapasztalatok és 
adatok beható megbirálása tekintetéből szükséges 
értekezletek tartására fordította a küldöttség, hogy 
bírálatának jegyzők myvi kifejezést adjon. Az 0. É- 
szerint értekezlet tartatott szeptember 1-én Csurgón, 
3-án Kisbéren, 3-én Zirczen, 6-án U Szőnyön. Br. 
Inkey biz tag, Jagasics Soprony kér. igaz­
gató, gr. Fesztetics kér. felügyelő és Jan­
ii o vi e s Pozsony kerületi felügyelő szeptember 
2 án Kisbéren csatlakoztak az orsz. kataszt. kül- 
dotsóghez.

Budapesti áru- és értéktőzsde.
Gabon a tőzsde.

— ünnepi forgalom. —
-- szeptember 8.

A búza üzlet iránya ma ismét nagyon 
szilárd volt, ezt különöse^ a magasabb párisi és 
new-yorki gabonaárfolyamok idézték elő. A kiaá'at 
meglehetősen gazdag, a vételkedv élénk volt és 
25.000 métermázsáná! több adatott el 10 krral 
magasabb árakon. — Egyéb gabonanemekben ma 
nem volt forgalom, irány és árak változatlanul szi­
lárdak. — Eladatott:

Búza: Tiszavidéki 900 mm. finom 
79 k. 13 40 frt, 2000 mm. 78 6 k 13 2-5 frt, 900 
mm. 78.7 k. 13.25 frt, 400 mm. 78 5 s. 13 frt. 
100 mm. 78 2 k 13 frt, 300 mm 77.5 k. 13 frt’ 
300 mm 77.3 k. 13 frt, 300 mm. 77 k. 12.90 
frt, 200 mm. 76 5 k. 12.80V, frt. 400 mm. 76.4 
k. 12 90 frt, 500 mm. 76 k 12 90 irt, 200 mm. 
75.7 k. 12.70 frt, 100 m u 73 5 k. 12 35 frt ke­
vert, 100 mm. 73.5 k. 12 40 frt. 100 mm. 72.2 
k. 12 frt, 1100 mm. 74.9 k 11.45 k. üszögös. 
Mind három hóra.

Fehér megyei 100 mm. 78.4 k. 12.90 
frt, 200 mm. 75.5 k. 12.55 frt, 300 mm. 75.5 k. 
12.55 frt, 200 mm. 72 k. 11.60 frt kevert, 1400 
mm. 70.5 k. 11.95 frt, 200 mm. T2 k. 11.60 frt, 
mind három hóra.

Marosvidóki 100 mm. 75.4 k. 12.75 frt, 
három hóra.

Bajai 1800 mm 73.5 k. 12.65 frt, 1000 
mm. 73.6 k. 12.65 írt, mindkettő három hóra.

Báesm egyei 900 mm. 74 k. 12.70 frt, 
1150 mm. 72.5 k. 12.30 frt, mindkettő 3 hóra.

Somogyi 200 mm. 76 4 k. 12.55 frt, há­
rom hóra.

Felvidéki 200 mm. 89 k 12.90 írt 200 
mm 79 k. 12 60 frt, 200 mm. 78.5 k. 12.60 frt, 
300 mm. 78.5 k. 12 75 frt, 200 mm. 79 k. 12 85 
írt, 3)0 mm. 77 12 55 frt, 100 mm. 80 í.
17.90 írt, 1O0 mm. 75 k. 12.40 frt, 200 mm. 75.5 
k. 12.35 frt, 100 mm. 75.5 k. 12 35 frt, mind 
három hóra.

Északmagyarországi 300 mm. 78 k. 
12 55 írt 100 mm. 77 k. 12.40 frt. 200 mm. 77 
k. 12.50 frt, 100 mm. 77.5 k. 12.55 írt, 200 mm. 
76 k 12 45, 100 mm. 76.5 k. 12.50 frt, 200 mm. 
75.7 12.65 frt, 100 mm. 76 k. 12.25 frt, 100 mm. 
75.3 k. 12 25 frt, 100 mm. 75 k. 12.25 frt, 200 
mm. 75 2 k 12 35 frt, mind három hóra.

Határidőüzlet nagyon szilárd irányban moz­
gott, de eladok hiánya következtében teljesen üzlet­
telen volt és mindössze csak a következő két kö­
tés jött létre.

Szokványbuza tavaszra 2500 mm. 13.37 frt.
Szekványbuza őszre 2500 mm. 12.77 frt.

Déli 12 órakor zárulnak:
Szokványbuza 1882. tavaszra ............................13.35____13 40

n 1881. őszre....................................12.75-12.80
Bánsági tengeri 1882. május—júniusra___ ____ 7.75  7.80
Szokványzab 1832. tavaszra................................ .. 8.10— 8*45
Szokványzab 1881. őszre ........................ .............. 7.75_ 7 35
Káposztarepeze aug.—szeptemberre....... . ..... ...13.*/4 44

A mai ünnepi forgalom alatt csak mérsékelt 
üzlet volt. Járadékok nem részesültek figyelemben 
mig osztrák hitelrészvény, magyar hitelbank vala­
mint magyar leszámítoló és váltóbank részvényei 
árfolyamémelkedóst tüntetnek fel. Osztrák hitel- 

e«n 352 40.en köttetett, emelkedett 
u!liV 1 3o3.20-on, magyar hitelbank 

f*4 ®s 344 5;°-öa> magyar leszámítoló és pénzvál­
tóbank részvényei átveti jog nélkül 124.50, 134 25 
9S, , 4'®a köttettek. Magyar 4%-os aranyjáradék 
návleg 89.40; magyar papirjáradék 89-en köfc-

»enesKereskedelmi csarnok Budapest—Kőbányáik
, . Kőbánya, szeptember 8. Az üzlet szilárd. Magyar öiwr 

Maét 54-56, fiatal nehéz 56'/,-57, közép 67 -57*/, könny®

- --.



58—59, szedett közép 56—56, könnyű 561/,—57. Romániai ba­
konyi közép 56—56 V, átmeneti, eredeti könnyű54-55 átmeneti, 
Szerbiai nehéz 55— átmeneti, közép 56—56'/, átmeneti, könnyű 
551/,—56", átmeneti. Az árak páio._kint 40 kilós 4%-os levo­
njál kilogrammonkint értendők B mánia és szerbiai sertések, 
tuelyek mint átmenetiek adattak el vevőnek páronkint 4 
forint aranyban vám fejében megtéríttetik.

VIDÉK.

* A pozsonyi első kerület választóihoz a kö­
vetkező felhívást bocsátották ki:

igen tisztelt polgártársak és választók I Báró 
Sennyey Pál ő nagyméltósága, f. évi junius hó 
" 7-én megejtett képviselő-választás alkalmával közfelkiáltás­
ai megválasztott és köztiszteletben álló képviselőnk, súlyos 

le:, g végben szenved.' Prága egészségének helyreállítása ezél- 
j ti ól kénytelen volt melegebb égaljt felkeresni, a hol a kö­
zelgő zonl időjárás alatt, távol a közugyekkel való minden 
foglalkozástól, maradnia keil. A választási jegyzőkönyvnek 
átvétele végett t»kát körünkben meg nem jelenhet és egy­
szersmind — egyelőre legalább — akadályozva van, a leg­
közelebb megnyitandó országgyűlés tanácskozásaiban részt 
vehani. Köztudomású tény, hogy ö exczelleceziája elvállalt 
kötelezettségeit mindig a legpontosabban teljesíti, és azért 
képviselői megbízását, melynek a közel jövőben tettleg meg 
nem felelhet, választói kezébe visszaadni szándé­
kozik. Az lsSl. évi május hó 22-én tartott altalános vá­
lasztó-gyülekezetben báró Sennyey Pál egyhangúlag 
képviselő-jelöltünkül kikiáltatott, és ezen gyülekezetnek 
alulirt elnöke és jegyzője most arról értesülvén, hogy 6 mígy- 
méttósága képviselői" állásától visszalépni szándékozik, köte­
lességünknek tartjuk, ezen választó-kerület nagyrabeesült vá­
lasztolt f. évi szeptember hó 11-én, azaz vasarnap délelőtti 
11 órakor a városi nagy tanácsteremben megtartandó álta­
lános vaiasztó-gyülekezetre tisztelettel meghívni a végett, 
hegy alkalmuk legyen a fentebb emiitett ügyállás felett ta­
bu skozni és bölcs belátásuk szerint határozni. Keit Pozsony­
iul, 1681. évi szeptember hó 7-én. Neiszidler Károly, mint 
a i évi május 22-én tartott általános választó gyülekezet 
e-'söke. Dr. Deutsch, mint a f. évi május 22-én tartott álta- 
1*1208 vaJasztó.gyulekezei jegyzője.

Üzleti tudósítások,
íidéki üzlet

ízcmbathsly, szept. 7. (Az „Egyetértés“ tudósi- 
A tegnap megtartott kisasszony napi országos vásáron 

u gabonakinálat nagy es sürgős volt, mit kereskedőink a 
Becsien kissé lanyha, de Budapesten megszilárdult árai 
K-ytán nem használtak arra fel, hogy az eladóktól némi ár­

engedményeket eszközöljenek ki. Búza, a szombaton Becsben 
v4vje.t arakhoz ai anyitva, következő magas árakpn vásárol- 
tatát össze. 76—77 k. 11.40-60, 78—79 k. 11.60—80, 80 
u. 12.—1210 frt mm 31a behozott rozsok jobbára alsóbb 
rendűek voltak és 8.50— 75 frt vétettek össze. Daczára, hogy 
Becsien szombaton árpában a kereslet csekélyebb, az aras 
Olcsóbbak voltak, a magvásári áraknál, a mi eddigi áraink 
púiig a magvasam is csak nyereség nélkül, vagy tálán vesz­
teségre nyújtottak illendőségét; ma a ben vásáron mégis ma­
gsa arakon u. m. 8.8U—9.25 frt vétetett az árpa. Zab ará­
ban szilárd maradt és 7.25—40 vásároltatott. A múlt héten 
tartott esőzések, a kiszáradt földeket jól megáztatiák és föid- 
mivelöink most mindenfelé a vetés alá való szántással van­
nak elfoglalva.

Tapoicza, szept. 6. (Az .Egyetértés“ tudósítása.) 
A mai hetivásár igen látogatott volt, úgy sichlet, mint a 
véteikedv elénk volt. Eladatott métermáz.-,-. .»íui: Búza első­
rendű 11.50 kr, másodrendű 10—11 frt, rozs jó 8.50 hr, 
közép 7.60 kr, árpa fehér 7.50—8. takarmány G.íO—7. zab 
fi lér 6—6.50 kr, barna ő.tO kr. A gabnaaiak emelkedése 
folytin malmaink a liszcrk urat is emelik, j.gyzünk: 1 sz. 
19 fit, 2 sz. 17 frt, 3 sz. 15 frt, 4 sz. 13 50 frt, ke- 
njérliszt 8 frt 50 kr, rozskorpa 5 frt 50 kr, buzakorpa 4 fit 
50 krajezár.

.íJaságl közlemények.
* Néhány kisórlettételrs alkalmas rozsfaj. Dr.

íiiersberg, ki — amint Írja — évek óta több rozsfaj­

jal tesz következetesen kísérletet, azok közül további kisér- 
lettételre különösen aProbstei és Zeeländer rozst 
ajánlja. Az első különösen ajánlható erős bokrosodása és erős 
szalmájáért, a második mert igen nagy tömött szeme van és 
igen gazdag szalmaterméseket ad. Könnyebb fajta talajokon 
pedig megérdemli a kisérlettételt a S ch we d-r o zs is, ki­
vált azért, mert nem egy könnyen fagy ki, mely tekintetben 
azonban ötét a montagni rozs mégis felülmúlja.

A Probstei-rozszsal teendő kísérletre nézve 
azonban megjegyezzük, hogy miután a Probstei gazdasági 
egylet azt tapasztalta, hogy a Probstei-rozs jó. bár neve, az 
utóbbi időkben sokak által meglett támadva s ennek az okát 
abban találták fel, hogy a magkereskedők más rozs fajokat 
árulnak a Probstei-rozs név alatt, ugyanis a Probstei mely 
m. e. IV, négyszeg mértföldterülettel brr, legfeljebb 16u00 
mázsa vetőmagnak való rozsot képes te.melni, s ezzel szem­
ben némely magkereskedő egymaga 20,t'00 mázsát is elad, 
ennélfogva, a mely gazda valódi Probst-i-rozszsai akar ki- 
sóileíet tenni, ajánljuk, hogy forduljon a„Probsteier 
Nachrichten“ fzetkesztőségéhez Sohönberg 
és H. (In der Probstoi), melynek közvetítése mellett 10— 
15 kilonyi vetőmag részletek egyenesen egyes termelőknek 
is megküldeínek.

* Lovaknál a csuz ellen a következő szert igen jó 
i sikerrel lehet használni, hasonló a Bestitueions fluid- 
; dala tetemesen olcsóbb. 2 iteze eezetet össze kell erősen 
í keverni 6 tojássá’, s mikor ez megtörtétit hozzá adni 16 lat 
I borszeszt, 8 lat kámforszeszt, 8 lat terpentiuszeszt és 4 iát 
I salmiakszeszt s erősen összerázva jól eldugaszolt pahezkba 
j tenni el. Ezen szerrel a beteg testrész naponta 3-szor lesz 
! bekenve, s a bekent rész ezenkívül kicsavart bideg vizes ruhá- 
í val és föléje szárazzal begöngyölve, hogy izzadá-ba, párol- 
j gásba jöjjön a test.

titizdasági tudósitások.
Szakoly, (Szabolcsra.) szept. 7. (Az „Egyetértés“ 

tudósítása.) Több izbeni záporesők után az ugariás befe­
jezve van s most a keverés folyik. A burgonyát és répát sz 
eső növésében elősegítette, jó közép termés várható. A ten­
geri, hol jég nem verte jó, de a homokos helyeken semmi 
tengeri sem lesz. A dohány szépen fejlődött, a szilva, szesz­
nek adatik el, l1/, liter egy kr. Szőlőt, hol ragya nem érte, 
középszerű mennyiségben várhatni. Eőzelék-növény kevés 
termett. A szénákban, melyek kint hagyattak, a záporok ál­
tal sok kár okoztatott.

Letenye (Zalamegye), szept. 6. (Az „Egyetértés“ 
tudósítása.) időjárás : jó esős ; a föld porhanyó. A repeze J/,-da 
el van vetve. Búza, rozs, árpa, zab ei van csépelve. Bur­
gonya, burgundi most legjobban fejlődik. A tengeri a jó 
időjárást kívánja. A lóher igen csekély termésű, a legelő 
középszerű. Sarju csak jó helyeken lesz, vetett takarmány 
kevés. A szőlő gyenge közép terméssel biztat. A házi állatok 
egészségesek.

Nsgy-Enyed (Alsó-lVhérm.), szept. 6. (Az „Egyet­
értés“ tudósítása. / A gabnatermés a várakozásnak nem 
felelt meg, — ennek tulajdonítható, hogy búza, rozs és ku- 
koriezában nagy a kereslet A piaczi ár : búza hektoliteren- 
kint 8.50—75, rozs 5-6 frt. a fcukorieza 5—b.l(i. A szőlő 
igen szépen fejlődik. A gyümölcs férges es erősen hull. 
Gazdasági munka az ugarolás és sarjukaszálas, mely ezúttal 
folyam;tbau van. A tengeri termés úgy látszik, hogy a műit 
évinél gyengébb lesz. Gazdasági állatok egészségesek.

Veprovácz (Bácsm) szept, 6-án (Az „Egyetér­
tés“ tudósítása) Gabon apiaezunkon a buzaüzlet nagyon 
vontatott, s a nauguiat legutóbbi jelentésem óta mit sem 
Változott, ellenben a zab ara ismét felszökött és jegyeztetik 
búza 12 frt, zab 7.30—7.40 mmázsánként. A cséplés na- 
gyobbára már befejeze’trek tekinthető, e mindennek daezára 
a kivitel és kinuist mégis mindig kevés, s a tulajdonosok 
meg folyton magasabb árakat várnak. Kenderünk minőségre 
nézve kitűnő s termése is jó középnek mondható. Szőlő ke­
lés mutatkozik, gyümölcs még kevesebb. Múlt héten egy 
csendes esőnk volt, mely a burgonya, kapás növényeink s 
hüvelyes véleményeinkre nézve jótékonyan natott. De ezen 
e;ő még kevés volt, minthogy a sokáig uralgott nagy forió- 
ság következtében a föld neg most is oly szaraz és kémény, 
hogy ugarolni egyáltalán nem lehet, s a küszöbön lévő rep- 
ezeveíés is lassan el fog késni. A lábas jószág egészséges s a 
tarlón bö legelőt tilálván, folyton javul, s a nagy forróság 
csak a juhok közt okozott jelentéktelen kart és vesztességet.
Az időjárás hébe-korba borongás, de azért mégis meleg. — 
Nspszám árak: Fértiakké 80 kitói 1 írtig, nőké 50—60 kr, 
s a gyermekeke 30 kr.

Árva-Váralja (Árvám.), szept. 
i s“ tudósítása.) Az aratás javál

. L 5. (Az „Egyet­
értés“ tudósítása.) Az aratás javában folyik. Az aszály, 
s később a nagy esők sokat ártottak. A termények behor- 
dása e hó első felében lesz elvégezve. A kapásnövényeknek 
a beállt esőzés előnyéré vált A burgonya, rothadástól ment, 
mennyiségre nézve kevesebb lesz, mint tavaly. A lóherések 
igen silányok, most mégis feiidültek némileg.

CSAVOLSZKY L A JOS
felelős szerkesztő és kiadó-tulajdonos.

felhajtsa fiavsora Budapesten 1881 szept. 7.
Siller Gyula 6 é. kováes fia JIL szőlőkért uteza 41. 

vörheny. — Sehovanetz Venezel 27 é. pinezér VII. k. sip 
uteza 22 tüdövesz. — Birkl József 2 é. selyemfe-tő VII. k. 
akáczfa uteza 36 görcsök. — Mihályi Gyula 6 é. asztalos 
fi). \ II- k. Rákos-árok uteza 6, roncsoló toroklob. — Meriet 
Nándor 2 é. iskolaszolga fia II. k. fazekas uteza 25. ron­
csoló toroklob...... Ritzhofer Végh Mária 4 éves hajós neje
II ktr. Zsigmond uteza 12. tüdőgiimő. — Sundhuber Mária 
3 é. napszámos leánya II. k. ország utczs 14. sorvadás. — 
Euhrnedl Lipót 29 é. napszámos II. k. tégla-u. 6. szívbaj.
— Huschek Aloizia 3 é. szabó leánya ÍV. k. Bethleuter 3. 
gyermekaszily. — Kreibich Stern Julia 63 é. szabónő VII. k. 
Izabella-«. 25. tiidőlégdag. — Greisz Katalin 2 é. napszá­
mos Iránya VII. k. Amerika (’871.) roncsoló toroklob. — 
Lic-htenítein Samu 56 é. szabó VI. király-u. 84. tüdővizenyő.
— Robitsehek Emii 1 é. szabó fia VI. k. Petőfi-utcza 7. sz. 
mellhártyalob. — Flaumer Julia 1 é. bádogos fia VI. kér. 
uj-u. 34 béihurut. — Kasreiter József 5 é. munkás fia I. k. 
felsó hegy-u. 28. — Meier János 51 é. munkás VI. k. 
Jzabella-u. 7. tüdővész — Maeharo Márton 30 é napszá­
mos IX. k. Bakaes-u. 1. tüdővész. — Brezovsky József 31 é. 
ezipész útról szívbaj. — Szües Anna 22 é. cseléd útról máj­
elfajulás.

Papírom! szeptember 9 én.
Naptar. Péntek, tó. kaik. Gorgon. Prot. Gorgon. Görög- 

crosz : (aug. 28.) Mózes, zsidó. Rebeka. Nap kel 5 rt. 
30 p., aysg. 6 ó, 21 p. Hold kel 6 ó. 31 p. este, 
nyug. 7 ó. 6 p reggel.

Országos nó-jparkiáliirás a vigadóban.
Orsz. gazd. és tanszermúzeum a Köztelken d. e. 10—12 és 

d. u 2—4-ig.
Múzeumban régiségtár d e. 9 1-ig.
Muzectni könyvtár d. e. 9—1-ig.
Eszterházi képtár d. e. 9—1-ig.
Akadémiai könyvtár és egyetemi könyvtár szeptember
, 15-ig zárva.
Állatiéért nyitva egész nap.
Margitszigetre hajó indul minden órában.

Kaié forgalom.
A Duna balpurtján következő vizijármüvek kötöttek 

ki, u. ni. : Pásztor István egy ladik gyümölcs, 20 mm. Ve- 
rőczéiől. — Horváth litván h. h. gyümölcs, 20 mm. Verő- 
ezéről. — Simon Sándor h, h. gyümölcs, 50 mm. Váezról
— Losoncri István 1 ladik gyümölcs, -0 mm. Tóthfaluból.
— Neuman Mór 1 ladik gyümölcs, 20 mm. Szent-Endréről
— Brakk Károly m. h. „Béla“ búza 2115 mm, hordók 150
db Szivacsról. — Freund Jakab fiai in. h. „Mária“, búza 
1700 mm. Tolnáról. — Eereaez József m. h. „Szegzúrd“, 
bor 350 hektoliter Szegzárdró!, — Weisz 31. m. h., bor 203 
hektoliter Szegzárdról. — Ugyanaz m h, bor 178 hektoliter 
Szegzárdról. — German Ferencz 1 dereglye, szerszámfa 300
mm. Verőezéről. — Nagy János 3 dereglye szerszámfa 450
mm. Verőezéről. — Grosz István 1 dereglye szerszámfa 400
mm. Verőezéről. — Mészáros Máté in. h. „Juliska“, tűzifa
427 kbmt. Lebenczéről — Wallenfeld Károly 3. sz. m. h. 
koezkakő 6300 db Bogdányból.

-NT TTT „ f-p -pn "K3iaw-i ‘1 *ar-* <**.%. T omwi c*or * »de* M&wcdJ Ai W»

Országgyűlési képviselők 
figyelmébe.

Igen szépen butoiozott szobák, egészen elkülönített 
kijárással, közel az országházhoz, oLsó lakbér mellett ki­
adandók. Bővebben e lap kiadóhivatalában. 2492

JKg-y jogász
nevelő-állomást óhajt elfogadni, bővebben 
a szerkesztőségnél_ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ 2497

Színházak és mulatságok.
Nemzeti sziuház.
Péntek, szeptember 9-én:

Először:
BAJiZEI

Tragédia 5 felv. itta Racine, fordította Paulay E. 
Személyek:

Nagy Imre Ozmin

Grand Café Färber,
Váezi körút, a Lipót-templom átellenében

fi n o ni világ találkozására
naponkint zeneverseny 

BUNKÓ GYULA
kedvelt nemzeti zenekara által. 2375

Bajazet
Roxan
Átalld
Akomat

Jászay M. j Zatime 
Fáv Sz, Zaira
Kováes

Ezt követi:
Uj betanulással először:

Pintér 
Békessy I. 
Sántháué

I D ü J A 2 A

vagy :
a kijátszott férj.

Vígjáték 3 felv, irta Moliére, fordította K-zinozy Gábor. 
Személyek:

Dadin Gy. Vízvári | Clisandor Benedek
Angélika Molnárné | Klaudina Vizváriné
Sotenville ur Szigeti Imre Lubin Hetényi
Sotenvitle neje Szathmáryne Coiin Sántha

Kezdete 7 órakor.

Holnap szombaton, szeptember 10-éu „Romeo és Juli*.“ Nagy 
opera 5 felv. írták Barbier Gy. és C*rié M. Fordított* °r-

időjelző intézet 
1881. szeptember 8

távirati jeieuré«» 
reggel 7 órakor.

miy F. Zenéjét szerzetté Gounod Károly.
Or-

Népszinház.
Péntek, szeptember 9 ón :

Először :
Olivett lakodalma.

Opero'.t 3 felv. írták H. Cnivot és A. Daru. Ford. Évva Lajos. 
Zenéjét szerzetté Edmond Audran. 

Személyek:
Iff herczeg
Merimák
Valentin
Marvtzsol
Olivrit
Maliid
űri ka
Lonfüzó
Lartimon

Solymosi 
Kassai 
Kápolnai 
Komáromi J. 
Komáromi M. 
Hegyi A. 
Csaiai Zsófi 
Újvári 
Pintér

Kezdete

Musztik
Leküröly
3Iisztigrisz
Barbasszu
Szolgáló
1- ső)
2- ig)
2-ikj szoISa

órakor.

tiszt

Tornyai A on a 
Vámosi Paula 
Béni Irma 
V. Kovács 
Ágoston! B. 
Gergely 
Alföldi 
CsiRóközi 
Bónis

RENZ-LOVARDA
a vprzij kőrút és alkotmány-uteza sarkán.

Ma, pénteken, 1881. évi szept. hó 9-kén esti 71/, órakor

nagy előadás
T:igy Salvator Róza és a haramia fé­

lj6 d e le m n ő. nagy lovas némajáték, jelenetezte é* rendezi 
Renz fa. igazgató. - „Ali“ a tűzi ló, idomítva és elő­
vezetve Renz E. igazgató által. - Wai aratta urnák a 
viiaghiru es eddier fciülmalhatlin lovaglónak föllépte. (Ki’ue 
of the vire.) Bővebb értesítést a falragaszok nyújtanak _

«ÄÄ ““*■ lil
Mély tisztelettel

+14.6
+15.2

+18 0

+15 5 V P, 
1+15.4 

,6.5; 14 
+14? 
+15.8

+16.5 
+14 9 
+I9.y 
+17.0 

16 0 
-t-14 6

lii 2 
1-17.5 
+15.0 
+38.6 
l-36.fi 

8.0 
r 15 3 

+14 0 
36.3 

+ 10.9 
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+15.4 
+138
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2512
Benz Ernő,

igazgató.

E u
I IdőjárésitEk:

legivour,8 (762-743) 
tetor- 

helyi esök-

r ó p á b s n : A mg ,- _____
az Adriai tenger felett a depresszió (755) Észai-Németor 
szagban van Az idő többnyire változó felhőzetű 
sei, se.es nőmerséklet-ingadozással 
, n ,,,H a z á n k b a n: Különböző irányú ca»v rés?
h,|dföf/hhg ’rheyenkiat er5s $ze,ek tópI1 “ » hőtórséiiet
V j , »fbb, a légnyomás a koz»p-é.«ziki részban alábo szállt

"“P0®1.'. felhős-bora»»ti változó. Esik számo- 
voltak ; ^ égiháboruval b égi- 

i iáméban, Késmárkon és
sin inkább a délnyugiti falóéi 
háborús jelenségekkel: Aradon 
Szolnokon.

kilátás a

sál változó kissé hűvösebb időt várhatni, esőkkel ésU!,égthabo- 
rukkal inkább északkeleten. eginaoo-

jiivi Időre 
Többnyire felbői-borus, napos-

Béni tőzsde szeptember 7.

A. ÄltaKUioe aílamadösaasr'

Ifj-íg-es jiradík, jsgj,

1

isi

Sorsolással, 135*-

„ 1860-bí
,, 18G4-bő
,, lbfrl-bc

Ccmo Járadék 42 .• 
i..'lamjóazági jelzál.-i

máj.—nov. 

^an — Jul.

5%
5°,o

- S«pr.—okt. 5°;0 
>t tseraj. pp. 4°,0 
'rt „ o. é. 6°/0 
rt „ „ 6%
t „ „ . .

* ol 189 frt. 5* 0

B. A birodalmi tanácsban 
képviselt királykátok és tar­

tományok állxntadó*eá#a.
Oszír. aranyjáradék adun. 100 Ért 4°0 
Osaur. kincs:, jegy visez&ä. 1381100 fr:5°,'e

» « v „ 1882100 „ 8°;e

C.A oajypr koroaAorsr.5$ai- 
tak alia^iadóaisivíxa-

Sdttf •. aranyjíradék mdCat. 160 fws . 5% 
pspirjáradek 10+ Irtóz . . . 5%
1 - - Lü;-.á. 119 fri......................5%

fjvr. ■ 1 iliaacv. záloglevél ISO írt. 5°/a 
Kt.trL vasad ái. kotr. ibaö-ből 1*0 frt. 5% 

»V ti „ „ 1873-ból fcA> „ 5°/0
, ,, „ 2b:s-ból 100 „ 5»/e

k'ary. áHamköica. 187L sors. 100 „ 5°/9 
»» ,1 1871 „ luv „ 5%
„ arbajK válts. kíiv. ICO „ 5c/e 

e^5’54óeesBfw»vált. k8tv. 160 „ 5°/e 
kag-v. ajer*»*:óay-k8l63Őn 10O £it 

ti ti i üO írt .
„ Tif.ih >. •» s»»f. BJ. eorej. 190 „ 4%

7 6.65 
76.70 
77.45 
77.45 

122.— 
111.25 
118.— 
172.50 
170 — 
29 5# 

144 25

93.70 
100 75

117.85
88.15

133.25

90.25
108.—

95.75

94.50
124 25 
121.60 
118.80

76.80
76.90
77.60
77.60

122.75
131.76 
138 50 
173 — 
171.—
80. - 

144.75

93.85 
101 S5

118.—
89.30

133.75

90.75 
108.25 
96 25

95.-
124.75
122.—
ns^e

hw2*Ké*£
9'.50 műnIcip. kit. 20-1 frt .1>. Föláteiei

Csehországi..........................................
Bnkevlnai ..................................... .....
Galiczial..................................... ..... .
Karinthíaí..................... .....
Krajc* é§ tengerparti.....................
Morvaország!..................... • . .
Aleó-ascitriai.....................................
FelsS-easztrlai.....................................
Salzbnrgi ...............................................
Sziléziai . ...........................................
6ttri.il ............................................... .....
Tirol!.........................................................
Hovát- és sziavoTitir.izági ....
Erdélyi ...........
Temeeí bánság
Tsmesi 1867-íki sorsolási záradék
Magyar....................................................
Magyar 1S67-:!í1 eoröolási záradék.

5% 
5» .1 
•V, 
5% 
5»'# 
8»/e 5oe 
5°, 5o, 
5®', 
5°j

6*/s
5®,
5®/s

5. 51 kczk5Ics8 -ißfe 
Dnn^izab. eors. i^V}~bol . y'd irt

kClcdw 1678-kél . ;/00 írt 5»;#
Pestvárati köieeős i8Yl........................ 5»'^

ív •.* V&).....................y/e
Bécsvárosi kSlosia id£7....................5*j0

«I -I ^74. (sors.) , . .
Terek vasúti kileí. 4Cy ixc. ....

S' ^^los:7.CT6>ífck, 
kötvények ém k^ivéaaye

(lOt írtérxJ.
Ossíf. álé. £8idkV*LL»t. lóra. ar. v.

&■

SMMwahA. ái,. .... 
Osrtr. jsinfiafteak <5 <«f 
Os«?. aarsiétJUvái. .
OidrÖMiMfjsff V-stőr . . . . .
Oa&.. . . . .

§5 ivs* vis.il 5*í» 
. <9%

*

'Áru

104.50 1 í‘ 5.5ö
108.- 103.
101.— ; 101.50
99.-

103.—-
104.— 105.-
105.50 196^0
103.-
102.—
108.—
104.75
99.-
98. - 100.—
97.25 98.—
97.60 98.-
97.— 97 50
97.50 9s^0
97.50 98.60

UT, 117.50
103.25 10S.Ő0

1 1 "1
 1 99.50

134.75 13 ■'!—
26 85 26 75

117.75 118.-
100.25 100.75
íeii— 108.—
101^0 102.—
ICO 90 101.10
99.97 100.—

Osztrák-magyar bank . 4»,
Első oaztr. tukarékp. sora. 30 év ._ fi" 0

fi1 3" c
Sícgy. .411. főidhit. rősxv. t. 84 ér fi',".
Mc.gryar földhitelintézet . 5' ,»/,

, , sora. 39 év Wl.
5"»

„ M sors. 89 év arany
„ JelzÁiogrbnnk . , . 5-1/,
ii » . . .

G. Elsőbbségi kötvények.
Albrecht pálya 3f;0 frt 5% ezüst . . . 
Alföld-fiumei pálya 200 frt 5» „ ezüst _ . 
Dunugőzhajózási itárs. 3i'0 frt 6“ 0 vzust 

,, „ 200 frt 5° 0
Erthébaí pálya ICO frt e/.iiat . . . 
Erzsébet p. 300 frt o. é.5% iáo2-ki kiboCG. 
Fcrdinánd északi pálya l(r. irt p. p. 5** 6 

„ ,, ,, iOO .rt c. v. 5?n
., „ ,, 30 ’ írt ezüsi 5°'o

Fervncz-Jőzaef pálya 2°0 frí ezüsi 5,:6 
l>es-barc6i pálya 200 frt ezüst . . 5% 
iíároly-Lajofc gác»! pálya 30. £i-t . 51’ 4 
KabSá-odi*/bergi pálya 2á0 frt. sz . 5ft - 
Eperjes-taniovi pálya iöA íti. szítét f.°.> 
Lemberg czern.-jasaii p. I. kíb. Sv) frt . 

11 ,1 „ „ U. „ fr:, es,
„ i;. H/M| 800 fri. ez.

Oszír. észafc-nytigtirf páiyu 200 frt ez. fp,o 
Rudoif-pálya 50;: Irt ozílat . . . . 
Erdélyi-pálya 8W fri <zűs.t . . . íu>
Oezir. AUampáiya 600 iránit . . . 530 

„ 1874. kih. 503 frank & t
Déli pálya 500 írsB-k........................... 3° #
I?éíi pálya SOO frt n/aay .... 5e,e 
Dái-iízaknéietőt 5czs# k.-páiye 108 frt 5d/e 

» , , Í6T9. k. 1W frt
TitzavtiáM pálya 1003 frt .... 8»/, 
M&gyaz-fáeeeesa. pálya

96.70 
102 75 
108.75 
100.— 
101.50 
100.— 
94.75 

11T.— 
99.50 

103.—

93. - 
96.75

109.— 
99.— 
99. -

106.1 e
10Í.7Ő
107.25
íei.—
100.—
99.-
95.25
92,50
94. t0 
58/0

101.50 
98+0
91.8) 

176 —
174.50 
138.75
114.50 
96.—

101J6 
92 25

66.65
103.75
103.75
100.50
102.50 
161.—
95.25

113.—
100.—
108.50

Í3.50
98.26

110.-
96.25
99.25 

106.50 
102.25 
1ÖÍ.75 
101.59

99*50 
96 50 
33.—
95. — 
99.50
96. — 

102.-
99 25 
92 25 

177.—

184:1--
116.— 

ÖT —
97. — 

10Í.S5
32.£0

?'pgyar észak-kel. pálya SCO frt ar. .v?> 
V.-cyug (Székesf.-Gjrőr-Qrácz) 200 frt 5°/r.

H. jtífíiönféle sorsjegyek.
Hlteiintózet 100 frt 0. é. ......
Clary 40 frt p. p...............................................
1-unagőzhajózási 100 frt p. p......................
Innsbruck városi 20 frt o. é. . . . . .
KegJevich 1/) frt p. p.......................................
Krakkói aorsjegy-kölosön 50 frt o. é.. . 
Laibachí dijsorsjegy 20 frt o. é. . . . 
Buda város kölcsöne 40 írt o. é. . . .
Páiffy 40 frt p. p..............................................
Rudolf alapítvány 10 frt o. é......................
Sa!m 40 frt p. p...............................................
Salzburgi díj sorsjegy 90 frt 0. é. . . .
St.-Genois 40 frt d. p................................ .....
Stanielan városi 20 tri q. é........................
Trieszti város 100 frt p. p,....................

., ,, 50 fri i*. ó.............................
WUdstein 20 írt p. p. . ....................
WmäiachgrÄi» 26 itt p. p............................

I. Bánkok réfSiivfísiyöS.
Angol-osztr, bank 200 frt . ... 6,v#
Bécsi bi«aktái'dulat 203 frt .... 5' ö 
lives! bankegyesület 100 frt . . .
Ma<y. ált. földh. r. térs. 100 frt . 5% 
Oaztr. élt. földhitel int. 200 frt . . 5° 6 
Feeti m&gy. kerenked. bank 5t.-0 írt ;V> 0 
ICercik. ás ipar hitel iát. 160 £rt . . 5°j0 
M&gy. ált. hitelbank 200 irtot . . 5% 
Aísó-aaastr. leazám. tire. 5CO r^toe 5*/e 
Hagy. iear. és váltóhank 100 frt . 59lp 
Bécfci giro - 6* pénzi/tregvlüt S06 írt 5» t 
Osssr. jíltálogbnnk 8<ÍC íri ... 5*0 
Magyar jeisf,lr>gban2c 18ö Crt . . . 6»^ 
OaW. UríostéA/i baitk 2«r0 Sn. . 8»/#

179.-
40.—

112.—
24.—
16.60
20^5
23.25
405)0
40.—
19.50 
51JÍ0 
*1.75 
47.60 
25.40

127.50
66.50 
30^0 
41.75

160 50

138 75

Í69.25

861.80 
344 50 
PS5.— 
125.— 
289.—

179.00
40.35

112.50 
24 fi

20Í50
24.-
4150 
40.25 
20.— 
52. —
22.50 
48. 
25.80

ímo
31.-
42

160 75

269.75

352.—
344.75 
870— 
127.— 
290 —

Osztrák-magyar bank 6 0 frt. . . v 
Ur.io-bfeck 100 frt................................... 511
Alt forgalmi bank 140 frt . . . . 5%

K. KSzlckcdésI vállalatok részv.
Albrecht pálya 200 frt......................... 5°
Alfold-tiamei pálya 200 frt . . . 5«, 
Buachtiehradi va»ut 500 frt pp.. . 5" „ 

„ *, (Ht B.) 200 ft o. é.
Duna gőzhajőzési társulat 5C0 frt pp. . 
Duna-drávai pálya 200 frt ez. . . 5%
Erzsébet pálya 200 frt pp.......................50,,

„ Lincx-Iíudweis 200 frt . . 5°/r. 
Ferdiaánd északi pálya 1000 írt pp 5°,
Ferenoz-Józeef pálya 200 frt . . . 50,.
Péce-barcsi pálya 200 frt . . . 5p,-f
Károly-Lajo* f-AÜcxiai pálya $00 frt 5° r. 
Kassa-edcfbcrgi pálya 200 írt . . 5* * 
Lemberg-eaeraevicaí-J+íidli p. 200 frt 5*1 3 
Osr-trák eicgyar Lloyd 500 frt p. p. 59re 
Osfaírák-ésvaknyagítti 200 frt . . . 5» . 
Gy5r-*»p.*i»a-ebenfurtbi pálya $00 frt 
Rudelf pálya 100 frt . * . . . . 50 .
EiitS erdélyi pálya 300 frt ... . 5° *
Osztr. áliaaivaiat-tÁraaaág 20Ö frt . 5° ,
Déli pálya 200 Irt................................5o.9
Dé'-éssaknéatat viszekotö p. 200 pp. 5° , 
Tiszaridéki pálya St?0 frt ... . 5*?e
Becsi Yrasiway 860 frt..........................50;,
Ma»yar-irá4<»er-<iei^ pálya 200 frt . 5*/, 

,, ássak hole ti pí ya 240 frt . 6*L
M.'Xyxyad ie-sksstok. <rá«uti 300 frt 5»,5

L. ls»?válÍ6ititek rászvénygl.
OesNa
AU. <

200 frt
1 ÜA .

LATZKOYITS A.
Budapesten, váczi-utcza 22. szám (Nemzeti szálloda-épület)

speezialis készítője jó szabású férfi-ingeknek,
feltűnő olesó árak mellett ajánlja kitűnő jó minőségű 235 "í

175. - 
744 - 

186 
618.— 
174 25

213 75 
190 25

2276.—
193.50
214 25
820.25
149.25 
180 25 
651
228.75
168Í50
1(A—
856.75 
166 25 

'166.25 
"247.50 
194^0 
165.50
166.75 
172.35

83.50

175.50 
7*7.— 
187. — 
615.— 
174 75
214.25 
19125

2284.— 
194.- 
21475 
320 75
149.75 
181 25 
653 — 
223 —

163.75 
168 5 1
357.25
156.75
167.25 
248—
191.75 
166.— 
167 25
172.75

83.-

«JiiJenburgi vasmű 70 frt . . . . 
i.ieaingi sörfőződe 100 frt . . 
Nezsideri papirgy. részv. t. 200 frt 
Prágái v+gipar-társulat 200 frt . . 
Salgó-tarjáni vadiin. tárd. 100 frt .

I. kőtizénbénya 100 frt .
Bécsi fegyvergyár tán. 100 frt . . 
Ált. waggon köle».-t. Butlap. SO frt 
Récéi építőtársáéig Wi frt . . .

M. Váltók. (Lába.)
Amaterdamra 100 hoL frt . . .
Brüsaeli 100 frank......................
Német bankpiaozek tOrt m. . . 
London 10 font eterl. . . .
Milano 100 olasz Hra .... 
Franczia bankpiaciok 104 frank
Paris 100 írk......................................
Pétervir lO'i rubel.....................
Svaj 3*1 piaczok 1(K) friutk . . . 
Zurich l'X f>k .......

- er.
SV’.
e,

. 3”.• e-,
s-
S’

. e, 
3-5»-, 
l'i.%

N. Vslöláh.
Cs. «-«r.7.....................................«ertiij*
„ ,, reozía..................................... .

Osztrák-5>agyar 6 frscc aroay . „
20 frankos..............................................
20 márkás ;|
Orosz imperiale...........................
Sovereigns.............................. ...... M
Törők arany Ura...........................
Mária Terézia (Léváét) loiiér .
Esőst 100 e. i, ferlütár*....................
Ez äa$Jára-iák szelvény 155 a. L frtési. 
Német bír. 155 vt&jzi&n . e
Olasa b«akj4gy Kä" »Im ̂ nUrt . .0«e* t^íe rsK»l................

Pénz Áru

57 75 58.25

184.75 185 25
145.- 146-

165Í- 166 —
88 — 88 50
49 — 49 50

96 95 97 f 5

5740 57/0
117 85 117.95

46.60 46.55

46 45 4660
46.45 46^0

5Ü8 5.69
5.61 5.68

9.85 6.36 8
11.46 11.50 g
9.63 9.?5 Z

11.74 11.77 ■
10.66 10.68 g

r::í
67.45
.1
J7.50 g

46.90 46.— I
1.26— US* <g

1 mmmm wem

m

férfi-fehérneműit és úri divatezikkeit.
ha-
tgy

Kretonokból, darabja

2 írt 50 kr.

Szabó Lajos hires dinnye-termelő
finom zöldhusu

Turkestan- és Cantaloup sárga 
dinnyéi

kaphatok 2453

Földessy Lajos
magkereskedíiében

Budapesten, Mária-Vaiéria-utcza 7-ik szám alatt.

&
ki az aigymnasiumi tantárgyakat 
tökéletesen előadni képes, október 
1-től alkalmazást nyer.

A nevelőnek mosáson ki fül tel­
jes ellátás biztosittatik.

Ajánlatok és egyéb feltételek 
folyó hó 15 ig „KÖZSÉG“ ezlme 
alatt Tisza-Hegyesre u. p. N.-Ki- 
kinda intózendók. 25G0

ÍGÉRVÉNYEK
Tiszavidéki Bécsváros

sorsjegyekre
húzás szeptemner 15-dikén. 

Főnyeremény
IOOOÓO forint
csak 1 frt 50 kr és bélyeg.

sorsjegyeire
húzás október 1-jén. 

Eőa.veremény
2QQQQO írt

csak 2'/t frt és bélyeg.
u I\VI ly vív VII

LORY J.

A IX dik jó'ókouysági s rs- 
huzas

Magyar

SfifSjöL.
Föiiyeieinrny
70.G03 forint. 

Hnzás í. évi deez. 5-én. 
Öt sorsjegyre egy ingyen.

Ára egy O forint
sorsjegynek u IVl IMI.

2495Mind a két Ígérvény és I áll. sorsjegy csak 6 frt 25 kr.

bank- és váltóüzlete, 
Budapest, hatvani-uteza 17.

Királyi
elismerő irat.

% O felsége 
I a dán király, Hofi
+. iánOS gyáros urrsl 
p. szárnysegéde á’tal tudatta, 

miszerint maláta-kivona- 
5, tának értéket igen „igen 
+ nagyra becsüli. „Én“, 
+ igy hangzik a klrá'yi nyi- 

latkozat, „őrömmel ta- 
V pusztultam a lloff- 
J fele malátakivonat 
r gyógyhatásút úgy
+ sajúlmrifjamoujniut 

udvarom több tag 
I? -fánál.“

Hivatalos

gyógyjelentés.
A schleswigi cs. kir. 

SK tábori kórházak igazgat ó- 
Sp sága. A Hoff féle maláta- 

kivonat egészségi sör min- 
den megfigyelt esetben 

Wp mint igen szivesen foga­
it dott tápláló és erósitő- 

szernek s üdvös hatástól 
8nf kisért italnak bizonyult, 

különösen altesti szervek 
működésének renyheségé- 
nél, idült hurutok, nagy- 

gy. mérvű nedvveszteségek és 
lesoványodásnál.

Gayersfeldi Pirz. 
Dr. Meyer, ezredorvos.

A legelső, Hoff János- 
féie valódi gyógytatásos 
nyákoldé maláta mellczu- 
korkák kék papírban van­
nak ; bejegyzett cs. kir. 
osztr. magyar védjegy nél­
kül (a feltaláló Hoff Já­
nos arezkepe) a gyárt­
mány hamisított.

iHofl Jánosi
lIBMete i

Bpest,zsibárns-ntca7.|

Legfinomabb minőségű

ummi
vígy

halhólyag óvszer
tuczatja 2-6 írtig,

női különlegességek
ára 4 frt.

riGz

MEGNYITÁSI JELENTÉS.
Szombaton 1881. évi augusztus hó 6-ik napján

the a-t érmémét
a belvárosi régi pósta-utezában megnyitom, a hol is naponként dél­
utáni 4 órától kezdve, a legkedveltebb nemzeti zenekarok 
fogják a t. közönséget mulattatni. 2301

Kitűnő italok és hideg étkekről kellőleg gondoskodva van. 
Számos látogatásért esd

tisztelettel
Breitner B.

az egykori Ámor-termek birtokosa.

I
sérvkötő készítő. 

Mindenféle prágai bőrből 
készült keztyiik legnagyobb 
raktára, nagyban s kicsiben

BUDAPEST,
Deák-Ferencz-utcza.

Fiékriizlet: király-uteza 3. 
sz. az Orczy-ház mellett. 

Megrendelések posta fordul­
tával utánvét mellett azonnal 
teljesittetnek. 2292

Két angol gőzcséplő-géppel
ész-eséplést alólirott, s minthogy már esóplését bevégezte, ; 
ionnal átvehetők 249:

Zeítiier M ároly
gőzmalom tulajdonos 

Kápolna Hevesmegye, 1881. szept. 6.

JikÉg-MoÉ
j birtokra 5—57,% kamat 
! mellett áh’andóan, avagy róez-
I ^'-törlesztésre egy millió fo­
rint erejéig való összegekben 
azonnal kapható. Szives aján- | 
latok Budapest váczi-uteza I 
19. sz. III. em. 15. ajtó alatt 

I fogadtatnak el. 2510 \

Nélkülözhetlen minden háztartásban.
—— >aI6tli ™

30 éves szirmiai Zárda-szil voriain,
melynek egy háztartásban sem 
szabadna kiányzani, miután az 
emésztési bajoknál, étvágy- 
hiány és gyomorgyengeségnél 
a _ legmeglepőbb hatást idézi 
elő, és kora által elért zamatja 
folytán a tisztelt nővilágban 
is nagy tetszéstea része.- ül, 
mindig kapható Éder Antal 
Gyula zongora-üzletében, IV. 
kér., Ferencziek tere 4. sz 
a.: egy nagy pezsgő-üvegnek 
ára 1 frt 20 kr., 1 pintes 
üveg 2 frt. Megrendelé.-ek min­
den irányban tetszésszerinti 
mennyiségben postai utánvét 
mellett pontosan teljesittetnek. 
1-10 üveg megrendelésénél 
a csomagolási költség ltk-tő 
legolcsóbban számittatik. 15 
üveg vagy azontúl menő mcjy- 
nyiség megrendelésénél cso­
magolás; költség nem számii- 

tatik.

Czim, levelek és táviratukra:
Í’DER ANTAL, «YULA, Pest.

2517 Utánzásoktól óvakodni kell.

ZAHDA

Neueste 2270

Erflalnngen
«kl wichtig ar Hinni jetii Altai 

[ Prospekte verschlekt gratis, v«v 
||sehlosien, jedoeh unfrankirt; Ge­

neralagent Btijattl in Nüraberg,

Zongorák, harmónliimok és orgonák
jó hirnevü gyártmányok, uj és átjátszott, igen olcsóit 

eladandó

ÉDER ANTAL GYULA
zongoragyáros és 37 a legjobb hírnevű zongora- 
pianino-, harmóniám- és orgona-gyár raktár-tn- 
íajdonosnál Budapesten, IV. kér. Ferencziek-tere 
4. szám, az áthenaeum-épületben.
... Minden eladott hangszerért Írásbeli kezesség nyujta- 
tik, átjátszott zongorák becseréltjtnek vagy készpénzben is 
megvételnek, kérdezősködésekre legszívesebb válasz adatik. 

Kívánatra számos elismerő-levelekkei szolgálhatok.
Átjátszott zongorák 80 írttól kezdve nálam 

nundenkor kaphatók; úgyszintén a fentnevezett hang­
szerek kölcsönbe is adatik. 2516

Cornback P. Edward
z» angol és franczia nyelv tanára

ünevelő-intézete
gnevelő és családi tápintézet)

Bécsben,
Leopoldst., Kaiser-Josefstrasse 35 
növendásek felvétele a nép-, pol­
gári- és középiskolába Gyengébb 
növendékeknek a középiskolák fel­
sőbb osztályaiba való előkészítése 
különös figyelem fordittatik az 
angol és franczia nyelvre, miért 
is ezen intézet főképen reál- és
kereskedelmi-taaulóknak alkalmas 
A növendékek száma esak 10 lehet, 
g.engébb tanulók csakis nyi7áno- 
iskolák tanáraitól nyernek segély- 
oktatást. A növendékek folytono­
san az intézet vezetőjének fel­
ügyelete alatt állanak. 2479

e lap részére
felvétetnek

kiadó-hivatalban
hlmző-ntcza L sz.

Budapest, nyomatott Schlesinger és Wohlauor könyvnyomdájában- Károly-kaszárnja frostély-uteza 3. szám.)

XV.

Sserke

ßuiapsst IV

Csak bérme
Kczirato

Vidékre pc

Key évre 
Félévre . .
Negvedevre 
Egy" bóra .

Eyy

A mezdköví
(B.) A

lovassági bí
fejezve, s ii 
nvegéről haj

Mi minj 
nek adtunk 
pontosítást 
nak, mélynél 
a mit a katj 
vánulásainalj 
tak, kanéi 
korlat renc 
szabályzatán 
fog bírni. Íj 
hogy a iov^ 
kasza megk 
vassági ügyi 
jes egyetéí 
hogy lovad 
sí módszer
szükségük.
tálya a lövi 
ményre ism| 
jacsevics gr 
sági szab 
oldaltámadái 
tárgyává tej

Csak 
akarják elvi 
gyakorlatok/ 
eszerint a 
szitásé is 
arról mindé 
a közjót köj 
ditó törek/ 
rokonszenvi

E tök^ 
önkényteleni 
sát juttatja 
alvóknak te| 
is vaksággá 
hogy ha a s^ 
eltagadják, 
tudomásul 
kérdésre, 
oldaltámadái 
czél van ve 
dásnak uj 
pitsák meg,| 
bályzatánakl 
azt csakúgy! 
az uj tárná 
tételek pusz|

Az uj
nézeteinknél] 
lyen. e tárg 
szélését en| 
tartjuk, mi| 
kísérlett tár 
lyen nem 
eszerint tel 
maradtak 
bornokaink 
hogy tüzbd 
leknek a gj 
daniok, s a| 
esetekre tar 
hetőségét

Az kéts 
szert az i 
szerűnek 
ben a leg 
zak ; e ki 
vonalköze 
német lói 
ban igen

lovas
ran»

takti 
a I 
csak 
tói $ 
ma»

sági
ben

lay

me£

ták

tek

tak

a
kc


